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In utilizarea eficientă a capacităţilor de producţie

Numai iniţiativele 
nu pot aduce ame
liorarea scontată

In condiţiile în care pentru atin
gerea, obiectivului central stabilit de 
partid pe plan economic — ridicarea 
necontenită a eficienţei economice — 
factorii intensivi ai evoluţiei capătă 
un rol preponderent în raport cu cei 
extensivi, apare evidentă necesitatea 
ca în toate întreprinderile să se ac
centueze preocupările pentru mobili
zarea şi valorificarea rezervelor in
terne, in scopul obţinerii unor maxi
me beneficii, cu cheltuieli minime. 
Uria din pîrghiile cele mai importan
te în realizarea unei productivităţi 
ridicate a muncii şi a unui volum 
tot mai mare de producţie fără in
vestiţii suplimentare o constituie — 
în lumina indicaţiilor din numeroasele 
documente de partid şi de stat — 
utilizarea cit mai completă a mijloa
celor tehnice din dotarea întreprin
derilor.

Este cunoscut că importanţa aces
tui obiectiv a declanşat pe ansam
blul judeţului nostru, la cele mai di
ferite niveluri, o serie de acţiuni 
menite să conducă la recuperarea 
restanţelor în utilizarea eficientă a 
capacităţilor de producţie şi utiliza
rea fondului de timp maxim disponi
bil. în cadrul acestor acţiuni, ziarul 
nostru s-a înscris sistematic cu ana
lize şi relatări din marile întreprin
deri industriale, pentru generalizarea 
unor experienţe înaintate sau dezba
terea unor aspecte critice. în unele 
sectoare s-au înregistrat indiscutabil, 
şi anume succese; pe ansamblul e- 
conomiei judeţului cota realizărilor 
a stagnat însă la un nivel care nu 
poate satisface exigenţele sporite şi 
justificate pe care le presupune în
registrarea unor însemnate produc
ţii suplimentare — cu aceleaşi chel
tuieli de amortizare — şi accelerarea 
continuă a ritmului de creştere a 
productivităţii muncii în scopul re
ducerii costurilor de producţie.

In această privinţă considerăm a fl 
pe deplin revelatoare o comparaţie 
sintetică pe ramura construcţiei de 
maşini din judeţul nostru a indice
lui de utilizare a fondului de timp 
disponibil!

redistribuirea lor, iniţiate de forurile 
tutelare, acţiune care a înglobat'ne
mijlocit 144 de maşini.

La o analiză mai riguroasă s-ar 
constata că, în fond, cauzele care au 
grevat situaţia din cursul primului 
semestru al anului în curs sínt cele 
semnalate şi cu alte prilejuri, dar care 
se manifestă în continuare pe un front 
larg. creat prin „bunăvoinţa" comi
tetelor de direcţie dintr-un mare nu
măr de unităţi industriale.

Este poate bine să se ştie că în 
cursul primului semestru s-a pierdut 
aproximativ 10 la sută din fondul de 
timp maxim disponibil datorită repa
raţiilor accidentale, a stagnărilor din 
lipsa materiei prime, materialelor şi 
forţei de muncă calificate. Numai 
lipsa forţei de muncă — ca factor 
perturbator singular — a condus la 
pierderi suplimentare în trimestrul II 
ai acestui an, faţă de aceeaşi pe
rioadă a anului trecut, cifrate la 
peste 5 000 ore maşinL De asemenea, 
în cursul trimestrului II 1971, 24 u- 
tilaje incluse în inventarul unităţilor 
au fost complet nefolosite. Cauza? 
Lipsa materiilor prime, a comenzilor, 
a personalului calificat. Evident, pen
tru utilajele respective, aflate într-o 
îndelungată pauză, cotele de amorti
zare s-au plătit în continuare. Este 
cazul celor 13 utilaje de la U.P.A.S., 
7 de la uzina „Independenţa", al ce
lor 3 maşini de filetat şi a maşinii 
de ştanţat şi presat piuliţe de la Fa
brica de şuruburi Mediaş ş.a. Şi a- 
ceasta în condiţiile în care remedie
rea unor asemenea deficienţe stă cel 
mai adesea Ia indem în a conducerilor 
întreprinderilor. A preveni stagnări
le din lipsa materiilor prime la locul 
de muncă presupune înainte de orice 
un înalt spirit organizatoric întronat 
îa nivelul tuturor compartimentelor; 
a diminua frecvenţa reparaţiilor ac
cidentale presupune înlăturarea su
perficialităţii personalului angrenat 
în întreţinerea parcului de maşini- 
unelte, activizarea compartimentului 
mecanicului-şef în întreţinerea, revi
zuirea şi repararea optimă a acestor 
maşini şi asigurarea unei asistenţe

Indicele de utilizare a fondurilor de 
timp disponibil (secţii de bază)

1970 1971
Tr. 1 Tr. II Tr. I Tr. II

Total M.I.C.M. 74,6 73,4 72,1 71,3
U.P.A. Sibiu 71,3 69,4 66,6 65,5
Independenţa Sibiu 70,0 71,7 71,1 70,2
Uzina mecanică Sibiu 73,6 75,7 82,6 81,2
Balanţa Sibiu 82,0 78,7 76,3 75,6
Automecanica Mediaş 75,7 61,7 65,4 65,3
Fabrica de şuruburi Mediaş 79,6 69,3 70,0 68,0
Uzina mecanică Mîrşa 78,3 83,0 76,0 78,5

Nu este greu de constatat că, «S- 
ceptînd Uzina mecanică Sibiu, toate 
celelalte întreprinderi au utilizat par
cul propriu de maşini unelte într-un 
grad mai scăzut faţă de semestrul 1 
1970 — în condiţiile sporirii sarcini
lor de producţie. Este inexplicabilă 
această neconcordanţă, după cum 
greu de înţeles este şi faptul că re
gresul s-a înregistrat, după cum spu
neam, în condiţiile unor preocupări 
crescînde pentru utilizarea judicioa
să a capacităţilor de producţie, pen
tru înlocuirea utilajelor uzate sau

Două
n u n t i

9

folclorice
In contextul larg al valorifică

rii comorilor cultural-artistice 
populare din judeţul , nostru, ac
tuala ediţie a festivalului „Cibi- 
nium“ concentrează atenţia în ju
rul unor activităţi menite să e- 
senţializeze în fapt preocupările 
în acest sens. Itinerariile folclo
rice prin Mărginime — Gura 
Uiului, Sibiel, Sălişte, Galeş —, 
tirgul olarilor, parada portului 
popular şi a obiceiurilor, seara 
de balade populare de la Galeş, 
inaugurarea unui nou muzeu co
munal la Avrig dau culoare şi o 
mare forţă de atracţie programu
lui acestui prestigios festival. A- 
tenţia publicului este solicitată, 
mai ales, de cele două nunţi — 
lăudabilă încercare de a conser
va, în toată bogăţia ei spirituală, 
o tradiţie nu numai veche dar 
şi caracteristică optimismului ro
bust al satelor noastre.

Nunta ciobănească de la Răşi
nari „aduce în scenă“ preocupări 
mai vechi ale căminului cultural 
de aici. Reamintim că răşinărenii 
deţin, cu acest spectacol folcloric, 
mai multe premii. Prima afirmare 
în mişcarea artistică de amatori: 
1957. De atunci şi pînă acum 
palmaresul „ciobanilor nuntaşi“ 
s-a îmbogăţit cu multe distincţii 
prin participarea lor la diferite 
concursuri şi la acele vestite „dia
loguri faţă în faţă“. De subliniat 
este faptul că pe parcursul celor 
patrusprezece ani spectacolul a 
cîştigat în frumuseţe, şi-a crista
lizat concepţia într-o singură di
mensiune esenţială — autentici
tatea.

în aceste zile, după cum ne 
-informează Gheorghe Cruciat, di

rectorul căminului cultural din 
Răşinari, nunta ciobănească se 
află în faza ultimelor retuşări de 
care se ocupă artistul emerit 
Costel Răduleşcu. Aşadar, în 8 
septembrie,. la Răşinari, vom pu
tea admira încă o dată splen
doarea unor obiceiuri desfăşura
te în cadru natural, susţinute de 
artişti amatori ce s-au dovedit, 
în repetate rînduri, a fi receptivi 
şi fini interpreţi.

In 9 septembrie, Ia Slimnic va 
avea loc a doua manifestare de 
amplă punere “în valoare a tra
diţiilor populare, Nunta săsească 
— prezentă pe scenele de ama
tori-încă din 1969, cînd s-a bucu
rat de bune aprecieri, ca realiza
re artistică, la Festivalul inter
naţional de folclor România 
’69“. Cei 70 de nuntaşi-inter- 
preţi se pregătesc asiduu, în a- 
ceste zile, sub îndrumarea acto
rului Christian Maurer, de la 
Teatrul de stat Sibiu. Accentul, 
în pregătirea acestui spectacol 
folcloric se pune, ca şi la Răşi
nari, pe autenticitatea obiceiului.

Nunta săsească de la Slimnic 
se va desfăşura la cetatea me
dievală din localitate, avînd ca 
spectatori pe toţi cetăţenii din 
satele înconjurătoare.

T. SUCIU

„Mătasea roşie" din Gisnădie, în
treprindere cu un impresionant sta
giu de activitate, cunoscut în ul
tima vreme un amplu proces de în
tinerire. Eforturile conjugate ale tu
turor muncitorilor, tehnicienilor şi 
inginerilor care lucrează aici se con
cretizează an de an în rezultate din 
ce în ce mai bune. Constantă a u- 
nor preocupări mai vechi şi de per
spectivă, caiitatea produselor s-a în
scris pe o curbă mereu ascendentă, 
astfel că în prezent aproape 97 la 
sută din producţia totală o repre
zintă ţesăturile de cea mai bună ca
litate. Continuînd şirul unor rezul
tate de prestigiu, colectivul întreprin
derii se prezintă şi în acest an cu 
succese remarcabile, concretizate şi 
la nivelul ultimului bilanţ, pe cele 
7 luni ale anului, în depăşiri sub
stanţiale la principalii indicatori de 
plan.

Reliefînd aceste laturi pozitive, 
participanţii la plenara deschisă a 
comitetului de partid a întreprinderii 
au supus întreaga lor activitate din 
ultima vreme unei analize amănun
ţite, desfăşurată sub semnul respon
sabilităţii şi principialităţii partinice.

Ce avem de făcut în continuare? 
Ce îmbunătăţiri trebuie să aducem 
muncii noastre? Acestea au fost în
trebările la care informarea prezen
tată şi participanţii la discuţii au în
cercat să răspundă prin propuneri 
concrete — avînd drept repere prin
cipale ideile fertile cuprinse în Pro
punerile de măsuri ale secretarului 
general al Comitetului Central ai 
P.C.R. tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
pentru îmbunătăţirea activităţii poli- 
tico-ideologice, de educare marxist- 
leninistă a membrilor de partid, a tu
turor oamenilor muncii şi în Expu
nerea făcută la Consfătuirea de lu
cru din 9 iulie a activului de par
tid din domeniul ideologiei şi al ac
tivităţii politice şi cultural-educative. 
Vorbitorii s-au concentrat, asupra lip
surilor care mai există în activitatea 
lor, a mijloacelor de îmbunătăţire a 
muncii, pentru desfăşurarea unor ac
ţiuni politico-educative mai eficien
te. în vederea ridicării la un nivel 
superior a conştiinţei fiecărui sala
riat.

Prin autoutilare, la U.P.A.S. a 
iost pus în funcţiune în luna 
mai a.c., un transportor de piese 
la linia de prelucrare a arborilor 
cardanici, pe o lungime de 140 
metri, instalaţie deosebit de efi
cientă, uşurînd totodată munca 

oamenilor

tehnice corespunzătoare în schimbu
rile II şi III; în fine, asigurarea for
ţei de muncă calificată cere, tot din 
partea conducerii, acţiuni sistemati
cei hotărîte de atragere a tinerilor 
către propriile şcoli profesionale sau

(Gontlnuare în Daa. a U-a) 
BORIS ROTARU

şef serviciu industrie la Di
recţia judeţeană de, statistică

EMIL DAVID

— Zadarnic insistaţi. Este peste po
sibilităţile mele de a încasa bani de 
îa 4 oameni deodată.

— Bine, dar am ieşit din fabrică...
— Nu avem de unde şti cînd vine 

Şi cînd nu vine încasatorul!
— Ii-am întîlnit pe scara blocului, 

am vrut să-i plătesc şi a refuzat!
— De ce vă bateţi joo de bugetul 

nostru de timp?
Deşi poate ar părea neverosimil, to

tuşi schimbul de cuvinte a avut loc. 
la ghişeul secţiei de electricitate Me
diaş. Stăm şi ascultăm la acest „dia
log“ cetăţenesc şi nu ne vine să cre
dem că, după 6 luni de zile de la , 
sesizarea făcută de cetăţeni şi publi
cată în coloanele ziarului nostru, lu
crurile nu s-au schimbat. Faptele de
monstrează într-adevăr că între ser
viciile acestei întreprinderi şi abonaţi 
s-a interpus o operaţie greoaie, care 
„înghite“ timp şi „macină* nervi.

Am discutat cu zeci de cetăţeni so- 
licitîndu-le părerea.

Iată ce ne-au declarat cîţiva inter
locutori: „de luni de zile găsesc sub 
uşă sau în cutia poştală înştiinţarea 
de plată pe care stă scrisă cantitatea 
de curent consumată, deşi citirea con
torului este posibilă numai în pre
zenţa noastră, avîndu-1 în aparta
ment“, ne declarau Ana Moldovan 
şi Ana Solomon din Aleea Tomis nr. 
7, Roman Veza din str. Dealului nr.̂  3.

Uitîndu-ne prin avizele de plată, ie-- 
şea în evidenţă în mod cit se poate 
de clar faptul că citirea contorului 
era fictivă, deoarece în foarte multe 
cazuri avizele indicau acelaşi con
sum, aceeaşi sumă de plată 81,50 lei?!

„Am venit de 3 ori pînă aoum si

au am putut plăti curentuL După 
masă la fel“, ne spune muncitorul lu- 
lius Grito, din strada Ciocîrliei nr. 35.

„Acum drept răsplată, plătesc pen
tru întîrzierea de 7 zile o penalizare 
de 10 la sută“ adaugă Maria Stan din 
str. Salcîmilor nr. 10.

„îmi citesc contorul singură de ani 
de zile şi ca mine fao foarte mulţi

cetăţeni. După aceea, cît declar eu 
atît plătesc“, arătau Tatiana Dancu, 
Nicolae Bică şi alţii.

Cu aceste cunoştinţe intrăm Sn bi
roul în care lucrează tovarăşa Valen
tina Harja, unde sîntem de-a dreptul 
surprinşi de viteza cu care încasează 
şi operează în evidenţele sale com
plicate şi numeroase.

„Bine că aţi venit, vă aştept de 
S luni, exact de cînd am fost popu
larizată în ilar", ni se adresează ea

cu vădită nemulţumire faţă de situa
ţia la care am asistat.

— Ce s-a schimbat de atunci?
— Absolut nimic, nimeni nu m-a 

întrebat ce trebuie făcut. Eu însă i-am 
întrebat pe alţii, dar degeaba.

— In aceste condiţii ce-i de făcut 
după părerea dv?

— De 2 ani de zile situaţia este

aceeaşi. Oamenii au dreptate, pentru 
că volumul foarte mare de încasări 
neexecutate în teren, ' se adună la 
ghişeu. Or, ceea ce nu fac 4 încasa
tori în 8 ore este foarte greu să reali
zez în 2 ore şi jumătate. In acelaşi 
timp sínt nevoită să las de o parte pe 
cetăţeanul ajuns la rînd la ghişeu şi 
să fac alte operaţii, din care cauză 
se produc nemulţumiri, vociferări. La 
toate acestea, în zilele de marţi şi joi, 
se adaugă încasările pe care le fac 
de la comune, centru lucrările efec

tuate de întreprinderea de instalaţii 
Sibiu, deci în aceste zile, durata de 
aşteptare la ghişeu, sporeşte. Şi dacă 
tot le-am spus pe toate, mai trebuie 
să arăt că de două ori pe lună închid 
ghişeul, pentru a da salariile, iar o 
dată pentru inventar. Deci dacă ai 
„norocul“ să nimereşti în aceste zile, 
găseşti ghişeul închis.

Am descris acest dialog cu intenţis 
de a face atentă conducerea între
prinderii de reţele electrice Sibiu a- 
supra perfecţionării relaţiei solicitant- 
serviciul public, invitînd-o să anali
zeze şi, fireşte, să găsească soluţiile 
de îmbunătăţire a acestei situaţii. în 
primul rîsd aşa cum pe bună dreptate 
afirma secretarul organizaţiei de 
partid, loan Creţu. să se dovedească 
mai multă solicitudine faţă de propu
nerile făcute, pentru găsirea căilor de 
snorire a vitezei de încasare si mai

buna organizare a deservirii popu
laţiei.

Iată şi cîteva sugestii în această 
direcţie, culese de la angajaţii aces
tei unităţii Ilie Olteanu: „Ar exista 
posibilitatea ca încasatorii de teren 
să aibă stabilit un loc anume în sec
torul lor de activitate pentru a fi 
găsiţi de locatari, care să plătească 
acolo, evitindu-se astfel deplasarea a- 
cestora la sediul unităţii“. Adam Cor
nelia — contabil principal: „Indiscu
tabil situaţia actuală nu-i bună. De 
aceea consider necesar ca, în fiecare 
dimineaţă şi după-amiază, încasatorii 
de teren să stea cite două ore la 
sediu şi să încaseze sumele datorate 
de abonaţi. In acest fel activitatea pe 
care o face în condiţii da aglomeraţie 
casieria, s-ar împărţi în 4 şi deci lu
crurile s-ar îmbunătăţi“.

Există apoi posibilitatea extinde
rii metodei folosite de unele comitete 
de bloc de a încasa ele sumele dato
rate de cetăţeni, practică introdusă 
timid, dar cu deplin succes, în Me
diaş, precum şi posibilitatea degrevării 
casieriei acestei unităţi de activitatea 
şantierului întreprinderii judeţene de 
instalaţii, unitate care nu are nici în 
clin nici în mînecă cu treburile sec
ţiei din Mediaş.

Iată, aşadar, un fond valoros de 
propuneri asupra cărora conducerea 
I.R.E.S. e datoare să reflecteze, pen
tru respectul pe care trebuie să-l 
poarte faţă de cetăţean, pentru eco
nomisirea bugetului său de timp, re- 
nediind astfel „scurt-circuitul“ ce s-a 
format în activitatea sa.

V. BOŢOG

„ S cu rt-c ircu it“  în 
d e se rv ire a  abon a ţilo r

— Este drept — spunea tovarăşul 
loan Faff, şeful serviciului personal, 
că relativa rămînere în urmă a con
ştiinţei sociale faţă de existenţa so
cială este un fenomen obiectiv, ceea 
ce nu înseamnă însă că trebuie să 
acceptăm aceasta în mod pasiv. Tre
buie să acţionăm în mod conştient 
şi hotărât, prin mijloacele cele mai 
potrivite, pentru ridicarea conştiin
ţei oamenilor. Or, în această privin- 
ţă s-au făcut destul de puţine în în
treprinderea noastră. La şedinţele 
noastre am discutat mai ales pro
bleme profesionale, legate de profi
lul producţiei. Am neglijat munca 
politică de la om la om, a cărei e- 
ficienţă o recunoaştem cu toţii. Da
că ar fi să mă refer numai la un 
singur aspect al problemei, m-aş 
opri la lipsurile serioase care se ma
nifestă în munca cu tinerii. întreprin- 
derea noastră cunoaşte un mare a- 
f!ux de tineri, proveniţi mai ales 
din mediul rural. Or, integrarea a- 
cestora în colectivul nostru, educa
rea Iot a fost lăsată cam la voia în- 
tîmplării, ceea ce şl explică unele 
abateri de la disciplina muncii şi a 
convieţuirii sociale, care s-au înre
gistrat la noi. Este nevoie ca totl 
comuniştii din întreprindere să ne 
ocupăm mai mult decit pînă acum 
de problemele tineretului, de îndru
marea organizaţiei U.T.O.

Dezvoltînd aceeaşi idee, tovarăşul 
Constantin Filip, ajutor de maistru, 
secretarul organizaţiei de bază nr. 2, 
arăta că de multe ori unii membri 
de partid se mulţumeau să participe 
la şedinţele U.T.C., fără să ajute la 
rezolvarea doleanţelor, de cele mal 
multe ori îndreptăţite, pe care tinerii 
le exprimau. „Propun să căutăm îm
preună mijloacele cele mai adecva
te de educare şi influenţare a tine
rilor. în acest sens e bine ca fiecare 
membru de partid să aibă în grijă 
nu numai îndrumarea profesională ci 
şi educarea politică şi cetăţenească 
a unui tînăr". Este o propunere ca
re vine în întîmpinarea unui dezi
derat exprimat şi de tovarăşa 7.. 
Hauptkorn, secretara Comitetului 
U.T.C., care cerea mat mult sprijin 
din partea membrilor biroului orga
nizaţiei de partid, în organizarea u- 
nor activităţi mal atractive pentru 
tineri, mai ales prin solicitarea unor 
lectori bine pregătiţi, care să expu
nă, într-o formă interesantă, teme 
majore de actualitate, „Ar fl bine
venită înfiinţarea unui grup de în
drumare a tineretului, care să 1 se 
preocupe de integrarea lor în activi
tatea profesională, de înscrierea lor 
la liceul seral, de pregătirea lor po-

(Continuare In paa e H-n!
F. VASAS

A u t o u t î l a r e a —
o acţiune amplă, eficientă

Activitate de largă anvergură, 
menită să dezvolte voltajul gîn- 
dirii tehnice, prin mobilizarea 
iorţeior proprii în realizarea unui 
mare număr de utilaje, instalaţii 
şi dispozitive care să coniere 
muncii o înaltă productivitate, 
autoutilarea este înscrisă astăzi 
pe agendele de lucru ale tuturor 
comitetelor de direcţie şi organi
zaţiilor de partid ca o problemă 
de majoră însemnătate. Dispu
nem în judeţul nostru de colecti
ve de muncă cu o bogată expe
rienţă în acest domeniu. Altele, 
încearcă prin eforturi evidente 
să atingă performanţe similare. 
Ambele situaţii compun o rezul
tantă incontestabilă — caracterul 
pregnant de mişcare de masă pe 
care l-a îmbrăcat în întreprinde
rile judeţului nostru acţiunea 
autoutiiării.

•  Uzina metalurgică de metale 
neferoase raportează şi la acest ca
pitol rezultate remarcabile. Colecti
vul de tehnicieni şi ingineri care 
se ocupă de realizarea obiectivelor 
din planul anual de autodotări a fi
nalizat recent 2 lucrări de mică me
canizare, în valoare de cca 4 mi
lioane lei. Partea de execuţie se fa
ce în atelierul uzinei. In acest mod 
s-a realizat mecanizarea alimentării 
cu materie primă a secţiei aglome
rare I şi s-a conceput o instalaţie 
complexă şi de mare randament 
pentru purificarea suplimentară a 
gazelor.

•  Fabrica de produse făinoase■ şi 
zaharoase „Victoria“ Sibiu a reali
zat pînă în prezent 80 la sută din 
planul anual de autodotări. Succe
sul, departe de a fi întîmplător, re
prezintă rodul preocupărilor conti
nue ale comitetului de direcţie în 
acest domeniu. In cadrul atelieru
lui mecanic al fabricii, de pildă, a 
fost creat un nucleu de muncitori 
de înaltă calificare (amintim pe 
loan Kloos, Simion Hann, Dumitru 
Notar şi Pompiliu Şerb), care lu
crează exclusiv în autodotare. Ast
fel, de la începutul anului s-au 
realizat lucrări cu o eficienţă eco
nomică în valoare de peste 140 000 
lei, între care: o 1 instalaţie pentru 
topit ciocolata din bidoane, un tu
nel cu bandă pentru napolitanele 
semiglazate, o maşină de tocat coji. 
de portocale, un cazan pentru fiert 
sirop etc.

•  La fabrica sibiană „Flamura ro
şie“ eficienţa economică a utilaje
lor realizate cu forţe proprii se ri
dică Ia peste 500 000 lei. Intre rea
lizările „de marcă" ale cadrelor teh- 
nico-inginereşti din fabrică se nu
mără moara cu ciocane, dispozitivul 
pneumatic de pilit spete, polizoarele 
duble, cuptor de uscat spete, insta
laţia de antrenare pentru nichelaj şi 
multe altele. Realizările se datoresc 
într-o măsură hotărîtoare colectivu
lui de muncă din atelierul de auio- 
dotare, din rîndul căruia am des
prins nume ca cele ale maistrului 
Ion Gulea sau proiectanţilor Karol 
Giindisch şi Viktor Kosturich.

TEM * PE GLOB • TELEX.  PE GLOB
■  CICLONUL „LILY“, care a 

atins miercuri coastele mexicane, 
a provocat importante pagube 
materiale, în special în statul 
Jalisco. Portul Vallarta, de pe 
coasta Pacificului, a devenit im
practicabil. Comunicaţiile pe ca
lea aerului, pe mare sau pe us
cat sínt întrerupte cu zona de
vastată. Potrivit informaţiilor 
furnizate de Crucea Roşie, a- 
proximativ 1 500 de persoane au 
fost evacuate. Autorităţile guver
namentale au ordonat luarea u- 
nor măsuri, imediate pentru a- 
gutorarea populaţiei sinistrate.

■  O e x p e d iţ ie  AUSTRIA
CĂ, alcătuită din cinci ălpinişti, 
a reuşit să cucerească Muntele 
Malubiting (7 350 metri înălţime) 
din lanţul Korzkoram, s-a anun
ţat la Rawalpindi. Pînă în pre
zent, Muntele Malubiting nu a 
mai fost escaladat.

B tN URMA PLOILOR TO
RENŢIALE CARE AU CĂZUT 
ÎN ULTIMA VREME ASUPRA 
BIRMAN1EI, numeroase regiuni 
ale ţării au fost inundate. Şosea
ua Mandalaya, care leagă acest 
centru cu alte zone ale ţării, es
te acoperită de ape. Peste 150 
de localităţi au fost distruse. În

delta rîului Irawadi au fost com
promise suprafeţe însemnate de 
culturi de orz.

B POTRIVIT DATELOR TE- 
LEMETRICE PARVENITE LA  
CENTRUL DE RADIOTELECO- 
MUNICAŢ1I COSMICE, LABO
RATORUL SELENAR AUTO
PROPULSAT SOVIETIC „LU- 
NOHOD-1“ a suportat în bune 
condiţii a zecea noapte pe Lu
nă. Aparatele laboratorului func
ţionează satisfăcător. De pe Pă- 
mînt se menţin legături radio 
stabile cu LunohoduZ.

La 31 august, ora 15,00, în re
giunea „Mării Ploilor“ a reapă
rut soarele, ceea ce a determinat 
transmiterea comenzii de redes
chidere a panourilor bateriei so
lare în vederea acumulării unei 
noi cantităţi de energie electrică.

La 1 septembrie a avut loc o 
nouă şedinţă de legături radio 
cu Lunohodul.

B  O EPIDEMIE ALE CĂREI 
CAUZE RĂMtN ÎNCĂ NECU
NOSCUTE, constituind obiectul 
unor intense studii şi anchete, a 
provocat moartea a 10 persoane 
internate într-o clinică de psi
hiatrie din Elazig (Turcia). Alte 
7 persoane afectate de aceeaşi 
maladie sínt în comă.
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Noutăţi
utilitare

H Tovarăşul Ion Greavu, ingi
ner şef la Direcţia judeţeană de 
poştă şi telecomunicaţii Sibiu, ne 
informează că au început lucrările 
pentru montarea noii centrale te
lefonice urbane din Sibiu.

Tot in cadrul direcţiei amintite 
se lucrează la finisarea unei alte 
centrale telefonice, care va fi pusă 
în funcţiune nu peste mult timp, la 
Sălişte.

■  Intr-o recentă şedinţă a co
mitetului executiv al cooperativei 
„Arta Sibiului“ s-a hotărit înfiinţa
rea unei unităţi de cojocărie, care 
va fi prima de acest fel în judeţul 
Sibiu. Atelierul destinat acestei ac
tivităţi va fi situat în str. Croitori
lor nr. 14. Nota sa distinctă va fi 
conferită da faptul că afci se vor 
lucra cojoace brodate cu motive 
folclorice din Răşinari, Sălişte şi 
Săcădate. Ceea ce va constitui o

Din re a liz ă r ile  
t ip o g ra f ilo r  sib ien i

Sínt bine cunoscute hărnicia, price
perea, dăruirea tipografilor sibieni. 
Din mîinile lor ies tot mai multe 
cărţi într-o execuţie exemplară. In 
prezent se află în expediţie o serie de 
lucrări printre care voi. I şi II din 
lucrarea „Tom Jones“ de H. Fielding, 
in limba maghiară, „Diagnosticul neu
rologic“ de prof. dr. I. Ciucă şi A. Ma- 
reş, „Geobotanica“, de G. Anghel, M. 
Răvăruţ şi Gh. Turcu, „Desenul teh
nic manual pentru licee de speciali
tate“, cît şi lucrarea în limba germa
nă „Penelope ist anderer Meinung“ 
de Georg Scherg.

De curînd a fost realizat — in lim
bile engleză, franceză, germană — 
pliantul „Costineşti“, iar pentru Con
ferinţa de bizantinologie, care va a- 
vea loo la Bucureşti, s-a tipărit „Bu
letinul monumentelor Istorice nr. 3“.

In cinstea manifestărilor prilejuite 
de festivalul „Cibinium“, întreprinde
rea poligrafică va deschide o expozi
ţie „Cartea sibiană“, unde vor fi ex
puse diferite lucrări tipărite de-a lun
gul anilor la Sibiu.

S u b  s e m n u l  p r i n d *  
p i a l i t ă ţ i i  p a r t i n i c e

LIviu Nicodin şi Tralan Burnete, doi dinire lăcătuşii atelierului mon
taj al uzinei .Balanţa" Sibiu, executînd ultimele operaţii de montaj 
după faza de vopsire Ia un Iot de balanţe automate cu cupă bascu

lantă de 700 kg, folosite la silozuri pentru cîntăritul cerealelor

Numai iniţiativele 
nu pot aduce ame
liorarea scontată

noutate in privinţa veştmintelor 
respective va1 fi croiala lor, cu li
nie modernă.

S  Avtnd în vedere numărul ma
re de călători, întreprinderea de 
transporturi Sibiu îşi va mări par
cul de autobuze. Acest lucru se va 
realiza prin dotarea cu un nou lot 
de maşini. Primele şase dintre a- 
cestea vor fi puse în circulaţie în 
curînd, urmărindu-se, îndeosebi, 
îmbunătăţirea traficului pe traseele 
Hipodrom, Gara-Dumbravă şi Tur- 
nişor-Balanţa.

I  Ampla manifestare cultural- 
artistică „Cibinium“ a impus o se
rie de pregătiri în diverse domenii 
de activitate. In acest sens, între
prinderile comerciale din Sibiu au 
stabilit un plan de măsuri privind 
decorarea unor vitrine pe tema 
„Cibinium ’71“.

In vederea aceluiaşi eveniment, 
cooperativa „Arta Sibiului“ va des
chide, in Piaţa 6 Martie, un chioşc 
cu produse de artă populară şi ar
tizanat. De asemenea, va pune în 
vinzare batiste cu emblema „Cibi
nium“, semne pentru carte, purtind 
aceeaşi emblemă aplicată pe piele, 
sub formă de sigiliu, precum şi 
steguleţe triunghiulare pentru auto- 

yturisme.

CINEMA
SIBIU: PACEAi Sprijiniţi-] pe şeril

(orele 9*001 ll.OOt 13,00» 15,00» 17,00» 
19,00î 21,00)1 ARTA» Turnul de aramă 
(orele 10,00» 12,00» 14,30» 16,30» 18,30» 
20,30)» TINERETULUI: Apoi s-a năs
cut legenda (orele 10,00» 12.00» 14,30» 
16,30; 18,30; 20,30)» 7 NOIEMBRIE;
încotro, omule ? (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL» Romeo şl 
Juliet a (orele 10,00» 16,30» 20,00)1 TI
NERETULUI I Greşeala regelui (orele

(Urmare din paq. I)

liticS. Cel care frecventează liceul ar 
dori să aibă în întreprindere o bi
bliotecă care să uşureze procurarea 
volumelor prevăzute în bibliografiile 
ce se recomandă. Tot aici s-ar putea 
organiza un stand permanent de car
te social-politică. Ár fi de mare fo
los şi un colţ al noutăţilor tehnice 
în domeniul profesiunii noastre".

Pe bună dreptate, numeroşi partici
panţi au arătat că în viitor comu
niştii vor trebui să caute cu mai 
multă perseverenţă forme noi, diver
sificate şi diferenţiate pe categorii 
de vîrstă şi pregătire, de îndrumare 
a activităţii politico-ideologice. Ac
ţiunile grupului de agitatori, bună
oară, arăta maistrul Nicu Tănase, 
şi-au arătat eficienţa atunci cînd au 
abordat teme de stringentă actuali
tate. S-a arătat, de asemenea, că s-a 
renunţat în mod greşit la unele mij
loace ale muncii politice de masă. 
Gazeta de perete ar fi mal căutată 
dacă ar fi mai des împrospătată, da
că materialele ar fi mai concrete, 
mai combative. A existat cîndva în

10,00| 16,301 18,30» 20,30)» UNIREA i 
Sub semnul lui Monte Cristo (orele
10,00» 16,00» 18,00» 20,00).

CISNADIE: POPULAR» Mexic ’70 
(orele 11,00» 16,00» 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Circ fără fron- 
tieră (orele 10,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE»
Cinci pentru infern (orele 18,00 şi
20.00).
I OCNA SIBIULUI: Genoveva de 
Brabant (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BA1: Omul momentului (o- 
rcle 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST» 
Monştrii (orele 18,30 şi 20,30).

întreprindere şl o brigadă artistică. I 
Reînfiinţarea el se impune ca o sar- j
cină imediată. Au fost criticate, de 
asemenea cu îndreptăţire, unele ne- î 
glijenţe în privinţa organizării învă- 
ţămintului de partid. S-a arătat că 
în viitor cursurile vor. trebui să fie 
diferenţiate şi organizate pe schim
buri, astfel ca un număr cît mal 
mare de salariaţi să poată beneficia 
“de ele.

Dezbaterile au fost străbătute de 
efortul de a defini căile de urmat în j 
viitor pentru extinderea Influenţei j 
comuniştilor în îndrumarea activită- ! 
ţilor politice, ideologice şl educaţi- Í 
ve, stilul de muncă care trebuie să 
se impună în acest domeniu.

Spiritul de răspundere şi principia
litatea, combativitatea şi exigenţa 
care au dominat dezbaterile repre
zintă dovada maturităţii politice a 
participanţilor şi, în acelaşi timp, 
a hotărîrii lor ferme de a materiali- 
za în fapte masurile adoptate pen
tru îmbunătăţirea muncii politico- 
educative, a învăţămintelor care se 
desprind din documentele de partid 
care au făcut obiectul adunării.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme relativ frumoasă cu 
cerul variabil, temporar noros. Vîn- 
tul va sufla în general slab, din 
sectorul sud-estic. Minimele vor Ii 
cuprinse între 11 şi 13 grade, iar 
maximele vor oscila între 22 şi 24 
grade.

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii.

Cupa vacanţei.
18.00 Căminul.
18,50 Lumea copiilor. — Mihaela . . ,  

de la A la Z — emisiune muzical- 
ciistractivâ.

19,10 Tragerea Loto.
19,20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cronica politică internă de Eu

gen Mândrie.
20.15 Panoramic ştiinţific.
20,35 Film artistic: „Detaşamentul roşu 

de femei*. Film balet In inter
pretarea ansamblului Operei din 
Pekin.

22.15 Telejurnalul de noapte.
22,25 Campionatele Balcanice de atle

tism şi Campionatele Mondiale de 
lupte. înregistrări de la Zagreb 
şi Sofia.

(Urmare din pag. I)

cursurile de calificare la locurile de 
muncă.

O analiză retrospectivă şl de per
spectivă asupra planului de produc
ţie, precum şl a structurii sortimen
tale, legate de structura parcului de 
msşini-unelte, generează ideea că a- 
cest parc nu poate suferi modificări 
esenţiale în intervale scurte de timp, 
iar acest aspect ridică problema co
relării planului de producţie cu par
cul pe care unitatea îl are la dispo
ziţie. Nu putem deci omite consta
tarea — valabilă pentru un mare nu
măr de întreprinderi — că de cele 
mai multe ori structura sortimentală 
nu permite încărcarea corespunzătoa
re a tuturor tipurilor de maşini. De 
exemplu, uzina „Independenţa" Sibiu, 
datorită specificului său de fabrica
ţie, execută peste ,68 la sută produ-

I la s c l i e t

Turneu interna
ţional la Sibiu

i Inceptnd de astăzi, pe terenul 
Şcolii sportive din Sibiu se desfă- 

j şoară un interesant turneu inter
naţional de baschet masculin, la 
care vor participa echipele Uni
versitatea Timişoara, Ştiinţa Pe- 
troşeai, L.K.S. LODS — Polonia 
şi proaspăta promovată In divizia 
B, Olimpia Sibiu.

Iată programul de desfăşurare:
Vineri, ora 16,30, Universitatea 

Timişoara — Olimpia Sibiu» ora 
18,00, L.K.S. LODS — Ştiinţa Pe- 
troşemi; sîmbătă, ora 16,30, Ştiinţa 
— Olimpia» ora 18,00, L.K.S. 
LODS — Universitatea; duminică, 
ora 9,30, Ştiinţa — Universitatea» 
ora 11,00 L.K.S. LODS — Olimpia.

I. IONESCU

se nenominalizate, ceea ce favorlzea- 
ză apariţia, de la an la an, a unor 
schimbări esenţiale în structura sor
timentelor. In acest mod, unele ma- 
şini-unelte, programate Iniţial să lu
creze în 3 schimburi, nu au încăr
care decit în două, iar altele nu au 
nici pentru un schimb (cazul celor 
7 utilaje nefolosite în trimestrul II 
a.c.). De aceea este imperios necesar 
ca balanţa fondului de timp, întoc
mită la începutul fiecărui an, pen
tru flecare maşină şl utilaj, să fie 
legată nemijlocit de structura sorti
mentelor ce urmează a fi executate 
în întreprindere. Sincronizarea pla
nului de producţie cu potenţialul par
cului propriu de maşini-unelte poate 
crea condiţii optime sporirii puterii 
productive a unor întreprinderi cu 
pina la 10---15 la sută, ţără nici o 
investiţie suplimentară. '

Investiţiile prevăzute în perspecti
vă pot fi în acest fel canalizate în
deosebi spre creşterea valorii utila
jelor pe unitatea de suprafaţă. A- 
ceasta ar fl în concordanţă logică 
şi firească cu tendinţa tot mai ma
nifestă astăzi de a se produce din 
ce în ce mai mult cu aceleaşi uti
laje prin mărirea gradului de auto
matizare a procesului de producţie. 
Aceluiaşi deziderat i se înscrie şi 
valorificarea posibilităţii ca după ca- 
sarea unei maşini să se urmărească 
achiziţionarea alteia, mal complexă 
şl mai productivă.

O analiză care să Înglobeze in 
mod exhaustiv factorii perturbatori 
ce se manifestă în utilizarea eficien
tă a capacităţilor de producţie este 
dificil de realizat. Important ni se 
pare, însă, a releva un lucru adesea 
uitat: pentru rezolvarea optimă a 
unei probleme nu e suficient numai 
să vorbeşti de ea, să o înscrii în pla
nuri de măsuri şi să aminteşti de 
iniţiative. Obiectivele, Iniţiativele se 
cer edificate pe un suport solid de 
măsuri ample, concrete, urmărite sis
tematic şi cu Înaltă exigenţă de fac
torii de conducere din toate între- 
prinderile judeţului. Altminteri va 
fi, cu siguranţă, greu înregistrat pro
gresul dorit de oricine, la locul său 
do muncă, în soluţionarea acestei 
probleme ridicate de conducerea de 
partid şi de stat, soluţionare de care 
depinde în mod hotărîtor escaladarea 
celor mai înalte trepte ale eficienţei 
economice. /

c.

In istoria tlnără a dezvoltării mu
zicii româneşti culte, formaţiile corale 
deţin primatul. Ele au apărut atît 
ca formă eficientă de luptă pentru 
libertate naţională şi socială, cît şi ca 
mijloc de afirmare a virtuţilor artis
tice ale poporului nostru, Răspîndite 
pe tot teritoriul patriei, corurile, încă 
din prima jumătate a veacului trecut, 
erau puternice focare de propagare 
a muzicii naţionale, de recreare a 
folclorului muzical şi, în acelaşi timp, 
adevărate reuniuni de înflăcăraţi pa
trioţi angajaţi în lupta pentru înfăp
tuirea celor mai arzătoare idealuri ale 
neamului. Compozitori ca G. Musi- 
cescu, C. Porumbescu, I. Vidu, Gh. 
Dima şi mulţi alţii şi-au consacrat 
întregul talent pentru animarea vieţii 
corale româneşti, pentru făurirea u- 
nui fond de creaţie naţională care să 
ofere un amplu şi valoros repertoriu 
numeroaselor coruri ce se năşteau 
pretutindeni. Multe din lucrările a- 
cestor înaintaşi răsună de peste un 
veac, făcînd să vibreze inimile oame
nilor de un adine patriotism şi de 
admiraţie pentru cîntecul popular ce; 
a primit o nouă strălucire în prelu
crările lor.

Intensificarea mişcării muncitoreşti 
din ţara noastră a însemnat şi un 
pas mai . departe în activitatea corală. 
E ştiut că muzica , era una din for
mele de propagandă şi agitaţie cele 
mai îndrăgite de proletariat şi popor. 
Au luat fiinţă numeroase coruri mun
citoreşti, au fost editate culegeri de 
cîntece muncitoreşti, revoluţionare, de 
masă, prelucrări de folclor ce formau 
fondul unui repertoriu militant, 
profund angajat în schimbările ce 
urmau a se înfăptui.

Iată doar cite va din realităţile isto- 
rjce ale rolului educativ puternic ce 
púate şi trebuie să-l îndeplinească 
activitatea corală în zilele noastre, de 
puternică concentrare a tuturor re
surselor fizice şi spirituale ale între
gului nostru popor pentru făurirea 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Pe meleagurile sibiene, activitatea 
corală are puternice tradiţii. Prin sa
tele noastre au colindat C. Porum
bescu, Gh. Dima sau T. Popovici, ani- 
mînd atîtea coruri, adunînd atitea co
mori ale folclorului acestor melea
guri. Asemenea tradiţii sínt nu nu
mai un motiv de mîndrle pentru noi, 
ci mai ales un puternic imbold de 
continuare, ia nivelul cerinţelor con
temporane, a acestei activităţi.

Recentele propuneri făcute de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, expunerea 
ţinută la şedinţa de lucru cu activul

de partid din domeniul ideologiei şi 
al activităţi» politice şi cultural-edu
cative trasează cu claritate coordona
tele pe care se va înscrie întreaga 
noastră activitate artistică: „Arta tre
buie să servească unui singur scop: 
educaţiei socialiste, comuniste". A- 
ceastă afirmaţie conţinută în expu
nerea secretarului general al partidu
lui nostru este una din axiomele ce 
trebuie să călăuzească întreaga noas
tră muncă în domeniul artei şi cul
turii. In lumina ei, trebuie să ana
lizăm şi modul în care activitatea co
rală. din judeţul nostru îşi îndepli
neşte înalta menire ce o are.

Avem multe coruri în oraşele şi sa
tele judeţului. Unele dintre ele s-au 
distins chiar în cadrul unor compe
tiţii la nivel naţional. Dar nu putem 
trece cu vederea faptul că destule co
ruri ce se bucurau cîndva de un mare

prestigiu, cum ar fi bunăoară cele 
din Sălişte sau Alămor, au încetat 
activitatea sau evoluează doar ocazio
nal, departe de valoarea lor de altă
dată. Cauzele rezidă în insuficienta 
preocupare a factorilor responsabili 
de a sprijini aceste formaţii, ca şi în 
tendinţa unor activişti culturali sau 
dirijori de a găsi forme mai comode 
de muncă, recurgîndu-se adesea la 
dizolvarea unor mari formaţii în gru
puri mici (numite vocale), incapabile 
a se menţine pe linia unui repertoriu 
de valoare, abordînd doar piese di-

letantiste, improvizate pe două sau 
(rar) trei glasuri. In multe localităţi 
se invocă lipsa unor dirijori compe
tenţi. Mi-aş permite Q întrebare. De 
ce nu se poate găsi o modalitate ca 
muzicienii mai vîrstnici sau mai ti
neri, aflaţi în Sibiu şi în alte oraşe 
şi localităţi ale judeţului, să fie pre
zenţi în mijlocul acestor formaţii? 
Cred că munca de îndrumare a unui 
cor într-o întreprindere sau £ntr-un 
sat le-ar prilejui mari satisfacţii mo
rale şi profesionale. In fond, s-ar con
tinua o tradiţie care a fost prea u- 
şor abandonată.

O altă cauză a slăbirii activităţii 
corale credem a fi insuficienta inte
grare a formaţiilor în viaţa spirituală 
a satului sau a locului unde activează. 
Programările stereotipe, doar cu pri
lejul unor festivităţi sau concursuri, 
nu sínt suficiente spre a oferi acele

satisfacţii pe care le aşteaptă cel ce
cîntă. Trebuie să facem mai mult loc 
corurilor pe scenele căminelor cultu
rale sau altor edificii de cultură.

Numeroasele concursuri şi manifes
tări ce au avut loo chiar în acest an 
ne-au ajutat să cunoaştem o mare 
parte a repertoriului abordat de multe 
coruri. Constatăm cu satisfacţie că 
preponderenţa o au cintecele de masă 
şi patriotice, ca şi prelucrări folclo
rice sau creaţii ale unor compozitori 
ca Gh. Dima, T. Popovici, Gh. Şoima 
şi alţii. Socotim că o bună orientare

au avut-o, Í* privinţa alcătuirii re
pertoriului, coruri ca: „Gh. Dima“, al 
Casei de cultură din Sibiu, care, ală
turi de un mare număr de cîntece 
patriotice şi de masă, cum sínt: 
Inalţă-te frumoasă ţară de I. Chi- 
rescu, Te cint partid de M. Neagu, 
Trei culori de C, Porumbescu, au in
clus şi lucrări de amploare din reper
toriul vocal-simfonic românesc, prin
tre care balada Mama lui Ştefan cel 
Mare şl Cantata jubiliară de Gh. Dima, 
sau Lumină şi Vreri de pace de Gh. 
Şoima» apoi corul mixt' din Gura Rîu- 
lui, corul mixt din Răşinari, corul 
bărbătesc din Apoldu de Sus, care 
au prezentat cu precădere cîntece de 
masă sau prelucrări ale unor ele
mente melodice din folclorul local. O 
menţiune aparte o merită porul din 
Gura Rîului, care, prin dăruirea şi 
talentul cu care a cîntat. a înregis

trat un succes de prestigiu în prima 
etapă a concursului „Cîntare patriei*. 
Faptul demonstrează că cei mai mulţi 
dirijori nutresc convingerea că cînte
cul de masă este u» puternic mijloa 
de educaţie artistică şi patriotică, a- 
cordîndu-i locul principal în reperto
riu. Melodica acestor cîntece, concisă, 
mobilizatoare, adesea conţinlnd infle
xiuni ale cîntecului popular, reflectă 
bogăţia vieţii noastre noi, atitudinea 
nouă, activă, comunistă faţă de ceea 
ce înfăptuim.

Ultimii ani, mai ales, au marcat ua 
proces de perfecţionare a mijloacelor 
de expresie ale cîntului coral. Mij
loacele moderne de difuzare a mu- 

, zicii ca şi rezultatele cu totul remar
cabile ale unor formaţii cum ar fi 
„Madrigalul* bucureştean au impus o 
asemenea evoluţie. Lucrul este firesc 
şi îmbucurător, dar nu justifică ten
dinţa unor dirijori de a ocoli cînteoul 
revoluţionar şi de masă refugiindu-se 
in zona madrigalului sau a lucrărilor 
clasice.

In judeţul xostru fiinţează mai mul
te coruri de cameră, unele din ele 
prestigioase (corul Casei de cultură 
din Sibiu şi cel al Liceului de mu
zică din Sibiu), care au datoria de a 
proceda la o lărgire a repertoriului 
în sensul cuprinderii unor lucrări cu 
conţinut patriotic, mobilizator. Reper
toriul unui cor trebuie să fie variat, 
dar locul principal trebuie dat unor 
cîntece puternic ancorate în viaţa 
noastră nouă, în, prefacerile „ revolu
ţionare ce le trăim. Aceste cîntece 
oferă un spaţiu nelimitat de etalare 
a măiestriei interpretative a oricărei 
formaţii sau dirijor.

Curînd, multe coruri din uzine, in
stituţii, sate, îşi vor relua activitatea. 
Sa impune o revitalîzare a acestei ac
tivităţi, artistice de amatori, pentru ca 
ea să-şi poată îndeplini menirea de 
important factor de educaţie comu
nistă şi patriotică, de satisfacere a 
nevoilor spirituale ale omului nou.

TOMA TOHATI

C O R U L -  MIJLOC DE 
EDUCAŢIE PATRIOTICĂ
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l.l.l.-O .U.P.P.
INVITĂ

beneficiarii de apartamente de la blocurile:
— X  şi V  Cv. Valea Săpunului
— B l ,  B 3, B 4, B 5, F 1, F 2, Cv. Ştrand
— T 8 , T 1 8 , S, Cv. Hipodrom
a se prezenta de urgenţă la filiala C.E.C. pentru 
perfectarea contractelor de împrumut.
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I întreprinderea de construcţii- 
montaj a judeţului Sibiu

RECRUTEAZĂ CAND ID A ŢI pentru Grupul 
şcolar tehnic profesional Sibiu, str. Dr. Raţiu 7—9, 
în meseriile:

—  INSTALATOR1 TEHNICO-SÂNITARE
—  M ECANIC UTILAJE CONSTRUCŢII
—  ZIDAR
—  DULGHER.

Informaţii suplimentare se primesc ,1a sediul între
prinderii din Sibiu, str. Morilor nr. 51, serviciu! per
sonal.

Grupul şcolar 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 11 2  15
în anul şcolar 1971/1972
PREGĂTEŞTE M UNCITORI CALIFICAŢI,
PRIN CURSURI DE ZI 
ŞI UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ, 
pentru unităţile Ministerului Construcţiilor Indus
triale, la următoarele meserii:

— ZIDAR — BETONIST
— MOZAICAR — FAIANŢAR
— DULGHER — PARCHET AR
— ZUGRAV-VOPSITOR
— SUDOR
— INSTALATOR — ELECTRICIAN
— INSTALATOR ÎNCĂLZIRI CENTRALE
— MECANIC UTILAJE CONSTRUCŢII
— MONTATOR PREFABRICATE.

La concursul de admitere, care va avea Ioc între 
8— 10 septembrie 1971, se pot înscrie tineri cu 
vîrsta pînă la 18 ani împliniţi în anul 1971.
ŞI TU POŢI DEVENI U N  B U N  CONSTRUCTOR!

rnmmmmmm ■̂ ■,riWW*iVW*ir«V,W»WVWMVMVMVW>

în t r e p r in d e r e a  de lo c u in ţe  
şi lo ca lu ri S ibiu

ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ;

— 1 diriginte de şantier, tehnician instalaţii
— 1 diriginte de şantier, tehnician construcţii
—  30 zidari permanenţi
— 20 muncitori necalificaţi permanenţi ^asigură 

cazarea)
— 2 dulgheri permanenţi
—  2 tinichigii permanenţi
— 1 electrician permanent
—- 2 sobari teracotari permanenţi s
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ÎNTREPRINDEREA DE 
INDUSTRIALIZARE 

A CĂRNII SIBIU
ANGAJEAZĂ  
DE URGENTĂ:

— S electricieni 
întreţinere

— 4 lăcătuşi 
mecanici

— 15 muncitori 
necalificaţi

Informaţii Ia serviciul 
oersonal al întreprinderii, 
din str. Fabricii nr. 4.
ii IIIIMIIHHWM—!!■■■*WBW iHIUI H'PT T'T'

Fabrica
„D um brava“

angajează de urgenţă;
— 2 şoferi posesori ai ca

tegoriilor B-C.

Mica publicitate
VIND FIAT 600 D, stare bună. In

formaţii Sibiu, telefon 2 26 89.
Familia Schmutzer mulţumeşte pe 

această cale rudelor, angajaţilor în
treprinderii Iprofil „Republica", veci
nilor şi cunoscuţilor, care au parti
cipat şi au ajutai familia U marea 
lor durere pricinuit! prin moartea 
celui ce a fost SCHMUTZER WILLI,
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Sä punem baie trainice

Şi la acest an la C.A.P. toamne? se lucrează Intens la pregătirea re
coltei viitoare de grlu. In fotografiei mecanizatorul Iile Munteanu 
aplică Îngrăşăminte naturale In hotarul .Deasupra satului“, realizlnd 

o viteză zilnică de 3 ha teren fertilizat

Recenta consfătuire Judeţeană 
privind cultura griului a con
stituit un prilej de amplă ana
liză a condiţiilor de obţinere a

P ro d u c ţiile  m ari
producţiei de grîu-secară In u- 
nităţile agricole socialiste ale 
judeţului nostru ţi de jalonare 
a direcţiilor de acţionare pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor privind cultura griu
lui În anul viitor.

Desfăşurată In contextul in
tensificării eforturilor Întregu
lui nostru popor, mobilizat, sub 
conducerea înţeleaptă a parti
dului, tn măreaţa operă de edi
ficare a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate, consfătuirea 
a relevat capacitatea agricultu
rii noastre socialiste de a asi
gura o satisfacere tot mai bu
nă a cerinţelor oamenilor mun
cii, al căror nivel de trai este 
Intr-o permanentă creştere.

Eforturile cooperatorilor, me
canizatorilor, lucrătorilor din 
Întreprinderile agricole de stat, 
specialiştilor, cercetătorilor 
ştiinţifici, s-au materializat, Ia 
acest an, în realizarea unor 
producţii de grlu-secară deose
bit de bune, fără precedent în 
economia judeţului nostru. Du
pă cum s-a subliniat tn refera
tul prezentat de inginerul A» 
lexandru Petruţa, director ge
neral adjunct al Direcţiei ge
nerale judeţene a agriculturii, 
la sfîrşitul campaniei de recol- 
tare-treieriş In judeţul nostru 
s-a înregistrat o producţie to
tală mai mare cu 8 880 tone de 
grîu-secară decit indicatorul 
planificat, depăşindu-se cu a- 
proape 300 kg producţia medie 
planificată la fiecare hectar. In 
sectorul de stat al agriculturii 
s-a obţinut o producţie medie 
de grîu-secară la ha ce depă
şeşte cu mult planificarea, iar 
în cooperativele agricole s-a 
înregistrat cea mai mare pro
ducţie medie din istoria acesto
ra: atit la grîu cit şi la cele
lalte păioase.

Ca urmare a acestor realizări 
deosebite, agricultura judeţului 
nostru în acest an a livrat sta
tului cu 2180 tone grîu-secară 
mai mult decît a fost planificat.

Succesele remarcabile înregis
trate la cultura griului in a- 
cest an sint explicabile, în pri
mul rînd, prin aplicarea măsu
rilor preconizate de conducerea 
partidului nostru în privinţa or
ganizării, planificării şi condu
cerii agriculturii, în privinţa 
Îmbunătăţirii condiţiilor de via
ţă ale ţăranilor cooperatori, fe
nomen care a determinat o va
lorificare mai bună a puterni
cei baze tehnico-materiale exis
tente, o mobilizare puternică a 
capacităţii creatoare a tuturor, 
lucrătorilor din agricultură. A- 
plicarea politicii agrare a parti
dului nostru, acţiune amplă, de 
mare responsabilitate socială, 
In care au fost mobilizate toate 
forţele apte de muncă din coo
perativele agricole, întreprinde
rile agricole de stat, staţiunile 
pentru mecanizarea agriculturii, 
punctele de cercetare ştiinţifică, 
organele agricole Judeţene, a 
constituit preocuparea majoră a 
organizaţiilor de bază, care sub 
îndrumarea Comitetului jude
ţean de partid, au desfăşurat o 
activitate politică susţinută pen
tru educarea oamenilor In spi
ritul dragostei faţă de muncă, 
al cinstei, al păstrării şi dez
voltării averii obşteşti, al apă
rării şi consolidării cuceririlor 
revoluţionare ale întregului 
nostru popor.

Creşterea rolului organizaţii
lor de partid, ridicarea pe o 
treaptă superioară a activităţii 
politice desfăşurate de acestea, 
este un fenomen obiectiv al 
dezvoltării societăţii socialiste 
şi reflectă indestructibila legă
tură dintre partid şi popor, for
ţa mobilizatoare a principiilor 
călăuzitoare ale partidului nos
tru- Cum au/fost pregătite suc
cesele din acest an ale agricul
turii judeţului nostru, care sínt 
mijloacele ce trebuie să fie fo
losite pentru ca rezultatele vii
toare să fie mai bune decît ce
le de astăzi?

Două sínt concluziile majore 
ce se desprind din dezbaterile 
care au avut Ioc în recenta 
consfătuire judeţeană privind 
cultura griului.

nu s ín t r o d  a l în tim p lă rii
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REZULTATELE DE AZI-
premise pentru produc

ţiile  mai bune de miine
Faptul că marea majoritate a 

unităţilor agficole au obţinut re
zultate bune la cultura griului 
demonstrează capacitatea agricul
turii judeţului nostru de a spori 
producţia la această cultură în 
toate cooperativele agricole. De 
la Laslea la Miercurea Sibiului, 
de 4a~Avrig la Bruiu, de la Şura 
Mică la Agnita, în ţoale zonele 
judeţului s-au obţinut producţii 
medii de peste 2 000 kg la hectar. 
Ceea ce prezintă importanţă deo
sebită este faptul că unele uni
tăţi, cu condiţii pedo-climatice a- 
semănătoare, au obţinut producţii 
diferite, fiind demonstrată în a- 
cest fel ideea — şi asupra aces
tui fapt insistăm — că producţia 
bună a acestui an n-a fost de
terminată de factorii de climă 
favorabili, ci de acţiunea conşti
entă şi organizată a oamenilor.

De pildă, în timp ce la Cîrţa 
s-au realizat 2 391 kg grîu la 
hectar, iar ia Bruiu 2146 kg, la 
unitatea vecină, C.A.P. Noul Ro
mân, s-a obţinut o producţie de 
numai 1 000 kg la fiecare din cele 
165 ha cultivate cu grîu.

Diferente de producţie nejusti
ficate se înregistrează şi între 
C.A.P. Racoviţa (1874 kg/ha) şi 
C.A.P. Tălmaciu (1 484 kg/ha); 
C.A.P. Miercurea Sibiului şi 
C.A.P. Apoldu de Jos şi altele 
asemenea, ceea ce pune în eviden
ţă marile rezerve de care mai 
dispune agricultura judeţului nos
tru în privinţa sporirii produc
ţiei de grîu.

In cadrul aceloraşi unităţi, la 
diferite brigăzii de cîmp s-au în
registrat producţii diferite. „Dacă 
la brigăzile din Axente Sever şi 
ia Agirbiciu am realizat 2 841 kg, 
şi, respectiv, 4 127 kg grîu la ha, 

§ ia Şoala am obţinut doar 1 608 
? kg, a arătat inginerul Ioniţă Cos- 
^ tea, de la C.A.P. Axente Sever. 
!â Cauza o constituie calitatea iu- 
^ crărilor, munca oamenilor, exi- 
^ genţa noastră, factori care au 
 ̂ fost diferenţiaţi de la o brigadă 

ş la alta, ei determinînd şi rezul- 
“ tatele“. Acelaşi aspect îl ridică 

şi realizarea producţiei de grîu 
din multe alte cooperative agri
cole, cum sínt Laslea, Ocna Si
biului, Loamneş, Hosman, Noul 
Român ş.a.

Pentru valorificarea deplină a 
potenţialului produetiv al unită
ţilor este necesară o conlucrare 
mai activă a tuturor factorilor 
răspunzători de realizarea pro- 

r/ ducţiei agricole. In primul rînd, 
i  mecanizatorii sínt chemaţi să
i  ___ _____* ............... *

tor maşinile şi utilajele, să efec
tueze numai lucrări de foarte bu
nă calitate. „Va trebui să acor
dăm toată atenţia stabilirii teh
nologiilor de lucru pentru fiecare 
parcelă în parte, afirma ingine
rul Victor Cazacu, directorul 
S.M.A. Dumbrăveni, Să pregă
tim terenul pentru grîu exact la 
fel cum îl pregătim pentru ceapă. 
Să fim mai bine dotaţi cu maşini 
şi utilaje mai moderne, diversi
ficate, pentru ca astfel să facem 
faţă cerinţelor. Să se acorde a-

tenţie selectatului seminţei, să 
nu mai semănăm şi noi buruieni, 
pentru că şi aşa sínt suficient® 
in sbi. La semănat vom foloéi 
numai viteza a Il-a, vom bloca 
viteza a IlI-a la tractoare, pen
tru a asigura o calitate deosebită 
la semănat. Va trebui ca inginerii 
agronomi să execute din timp 
proba de verificare a maşinilor 
de semănat, pe fiecare brăzdar 
in parte, pentru a avea garanţia 
introducerii în pămînt a cantită
ţii de boabe prevăzute“.

Consfătuirea a subliniat impor
tanta respectării raportului optim 
intre azot şi fosfor în fertilizarea 
terenurilor, a tratării în cele mai 
bune condiţii a seminţelor cu 
substanţe organo-mercurice, pen
tru a se preveni apariţia bolilor 
criptogamice şi in special a fuza- 
riozei, care se anunţă un pericol 
real pentru producţia de griu a 
anului viitor.

Mecanizatorii şi specialiştii tre
buie să acorde o importanţă deo
sebită efectuării erbicidărilor pe 
suprafeţe cit mai mari, pentru a 
se distruge la timp buruienile din 
lanuri şi a se evita pierderile de 
recoltă. Să fie folosite toate can- z 
tităţile de erbicide repartizate, să £ 
se urmărească efectuarea unor “ 
lucrări de foarte bună calitate, 
pentru că perioada erbicidărilor 
este foarte scurtă, iar eficienţa 
acestei lucrări s-a dovedit a fi 
excepţională.

Aşa cum se sublinia şi în in
dicaţiile tehnice prezentate con
sfătuirii de inginerul, Alexandru 
Petruţa, realizarea unor producţii 
de grîu mai mari în anul viitor 
impune respectarea cu stricteţe 
a tehnologiilor de lucru stabilite, 
manifestarea unei exigenţe spo
rite, la toate nivelele, în privin- £ 
ţa calităţii tuturor lucrărilor, în- i  
cepînd de la fertilizări, arături, g 
discuirî, grăpări, continuînd cu 
pregătirea seminţei, semănatul 
propriu-zis, erbicidările şi termi- 
nînd cu strîngerea holdei.

In actualele condiţii, cînd în
tregul nostru popor îşi intensifică 
eforturile pentru transpunerea în 
viaţă a politicii înţelepte a parti
dului nostru, în lumina perspec
tivelor măreţe deschise de hotă- 
rîrile conducerii partidului nos
tru privind îmbunătăţirea orga
nizării, planificării şi conducerii 
agriculturii şi îmbunătăţirea con
diţiilor de viaţă a ţărănimii coo
peratiste, este necesar ca oame
nii muncii din agricultură să ac
ţioneze ferm in direcţia sporirii 
eficienţei economice în activita
tea lor, pentru creşterea continuă 
a contribuţiei lor la realizările e- 
conomice ale judeţului nostru.

Jalonînd precis direcţiile de 
acţionare în sezonul actual şi în 
anul viitor în privinţa sporirii 
producţiei de grîu, recenta con
sfătuire a exprimat hotărîrea u- 
nanimă a lucrătorilor din agricul
tura judeţului de a munci fără 
preget, zi şi noapte, pentru ca 
sarcinile asumate să fie exemplar 
realizate, pentru bunăstarea lor 
şi a întregului nostru popor.r  v , ^  — y y - v ,  » ------------------------------------------------- -  V* ~  * * 1 ‘  l  .
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La G.A.P. Ocna Sibiului se exe
cută arături In vederea însămîn- 
tărilor de toamnă. Mecanizatorii 
Simion Negrilă, Nicolae Izrailă 
şl Constantin Gherman realizea
ză fiecare 3—i ha arături zilnic, 

în hotarul „în lab“

Ceea ce s-a evidenţiat tn mod 
deosebit din lucrările consfătuirii 
a fost faptul că rezultatele înre
gistrate în acest an nu sínt roa
de ale întimplării şi condiţiilor 
de climă mai favorabile. Bineîn
ţeles, nu poate fi omisă contri
buţia factorilor meteorologici fa
vorabili, dar producţia de grîu 
a acestui an a fost determinată 
de existenţa unei baze tehnico- 
materiale puternice, care, In con
textul aplicării măsurilor preco
nizate de conducerea de partid 

. şi de stat In privinţa Îmbunătă
ţirii organizării, planificării şi 
conducerii agriculturii, a fost 
mai bine pusă In valoare. „Re
zultatele obţinute Ia cultura 
griului In acest an se datoresc, 
in primul rînd, sprijinului sub
stanţial pe care statul l-a acor
dat agriculturii prin asigurarea 
unei baze tehnico-materiale co
respunzătoare şt modernizarea a- 
cesteia, hărniciei oamenilor care 
lucrează tn agricultura judeţului 
nostru, care au executat la semă
nat lucrări de calitate, au lolosit 
mai bine lngrăşămintele chimice 
şi naturale, aii depus elorturi 
susţinute pentru terminarea la 
timp şl lără pierderi a strîngerii 
recoltei“ — s-a subliniat In re
feratul prezentat. Această idee 
valoroasă a fost evidenţiată şi 
in dezbaterile consfătuirii, în ca
drul cărora specialiştii au împăr
tăşit din experienţa valoroasă a 
unităţilor in care lucrează.

„Dispunem de un parc de ma
şini şi tractoare puternic, care 
ne asigură mecanizarea în pro
porţie de sută la sută a lucrări
lor la cultura griului, a arătat 
inginerul Ilie Cătoiu, directorul 
întreprinderii judeţene pentru 
mecanizarea agriculturii. De a- 
ceea, am avut posibilitatea ca în 
mare parte să respectăm cu stric
teţe tehnologia de lucru stabilită, 
mecanizatorii noştri executînd 
lucrări de bună şi foarte bună 
calitate in marea majoritate a 
cooperativélor“.

Afirmaţia este susţinută de da
te faptice: în 76 din cele 86 co
operative agricole indicatorii 
planificaţi la cultura griului au 
fost realizaţi sau depăşiţi, în a- 
ceste unităţi fiind aplicate corect 
tehnologiile de lucru stabilite.

In cadrul tehnologiei culturii 
griului sínt multipli factorii care 
contribuie la obţinerea unor pro
ducţii cit mai bune. Consfătuirea 
a scos in evidenţă importanţa a- 
cestora, participanţii la dezbateri 
fiind unanimi In a aprecia că 
numai crearea condiţiilor optime 
pentru fiecare din aceşti factori 
a permis realizarea unor produc
ţii de griu deosebit de bune în 
multe cooperative agricole.

A m p la sa r ea  
c u ltu r ii g r iu lu i  
p e  ter e n u r i co 
re sp u n z ă to a re ,
după piante premergătoare va
loroase a permis unor cooperati
ve agricole şi întreprinderi agri
cole de stat să obţină producţii 
deosebit de bune. Relevant este 
exemplul fermei vegetale Slim- 
nic a I.A.S. Sibiu, unde s-a în
registrat în acest an o producţie 
medie de 3 818 kg grîu la hec
tar. „Cele 150 ha cultivate de 
noi in acest an cu griu au fost. 
amplasate numai pe terenuri 
foarte favorabile, arăta în cadrul 
dezbaterilor inginerul Ion Stroia, 
şeful fermei. Astfel, am ampla
sat 50 ha după măzăriche, 35 
ha după cartofi de vară, 50 ha 
după cartofi de toamnă şi 15 ha 
după porumb. Am acordat mare 
aienţie amplasării culturii, ne-am 
ferit să însămînţăm, grîu după 
grîu chiar ■ în primul an“.

Aceeaşi atenţie s-a acordat 
amplasării culturii griului şi în 
alte unităţi, printre care C.A.P. 
Şura Mică, unde s-a obţinut o 
producţie medie de 2 736 kg grîu 
de pe fiecare din cele 304 ha 
cultivate, C.A.P. Agnita, C.A.P. 
Roşia, I.A.S. Mediaş, I.A.S. Agni
ta ş.a,

După cum se sublinia in refe
ratul prezentat, dacă în anii an
teriori cerealele păioase repre
zentau 45—50 la sută în ponde
rea premergătoarelor pentru grîu,

Sn toamna anului trecut aceleaşi 
culturi au constituit premergă
toare doar pentru 30 la sută din 
suprafaţa de teren Insămlnţat cu 
grîu-secară. Prin producţiile ca
re s-a obţinut s-a dovedit In prac
tică faptul că acolo unde s-a !n- 
sămtnţat griu după grîu, in al 
doilea sau In al treilea an, rezul
tatele au fost mediocre. 

Consfătuirea a scos in evidenţă 
existenţa unor asemenea fenome
ne la C.A.P. Alma, Noul Român, 
Armeni, Arpaşu de Jos ş.a. In 
unele cooperative agricole, cum 
sínt Şelimbăr şi Boian, ponderea 
cerealelor păioase cultivate este 
de 50—60 la sută din suprafaţa 
de teren arabil. Or, In aceste 
condiţii nu se poate face o am
plasare corespunzătoare a cultu
rii griului. Direcţia generală ju
deţeană a agriculturii trebuie să 
analizeze operativ aceste situaţii 
şi să ia măsuri pentru restructu
rarea culturilor.

F o lo s ir e a  s e 
n tin ţe lor  d in  so 
iu r i v a lo r o a se ,
introducerea şi extinderea în cul
tură a soiurilor superioare, a con
stituit o premisă sigură a obţi
nerii unor producţii bune de grîu. 
Din cele 7 000 tone săminţă de 
grîu necesară, cooperativele a- 
grîcole au folosit 50 la sută diu 
această cantitate din producţie 
proprie, iar restul prin schimb ia 
bazele de recepţie. O cantitate 
de 1 500 tone de săminţă de grîu 
folosită in toamna anului trecut 
a fost din import, cu o bună ger
minaţie şi cu o valoare cultura
lă deosebit de ridicată.

Ca soi de bază, Bezostaia a o- 
cupat 88 ia suta din suprafaţa 
cultivata, iar soiurile Harrach, 
Nr. 301, F, 411 au fost folosite 
pe suprafeţe mai mici. Fiind in
tensiv, soiul Bezostaia a dat pro
ducţii superioare celorlalte so
iuri in marea majoritate a coo
perativelor agricole. Soiul Favo
rit, introdus în acest an în cul
tură pe suprafeţe mai mari în 
fermele semincere, s-a dovedit a 
fi superior soiurilor semiintensi- 
ve Harrach şi Nr. 301.

Fermele semincere create, în 
special cele de la C.A.P. Ocna 
Sibiului, Roşia, Loamneş, au con
tribuit într-o mare măsură la a* 
sigurarea seminţelor din soiuri 
valoroase, de calitate superioară.

Perspectivele introducerii în 
cultură a unor soiuri şj mai va
loroase au fost relevate de in
tervenţia inginerului Sergiu Np- 
vacovski, şeful Centrului de în
cercare a soiurilor Sibiu. „In lu
mina experienţelor noastre, de 
mare perspectivă sínt soiurile 
Aurora şi Lovrin 10, a afirmat 
şeful centrului. In condiţii de 
neirigare, în acest an aceste so
iuri au dat producţii de peste 
7 000 kg boabe la hectar. însu
şirile morfo-fiziologice ale acestor 
soiuri sint asemănătoare cu cele 
ale soiului Bezostaia: rezistenţă 
la cădere, rezistenţă Ia atacul bo
lilor şi dăunătorilor etc. Poten
ţialul biologic al acestora este 
însă excepţional. Fiind soiuri in
tensive, ele cer o pregătire deo
sebit de bună a patului germi
nativ".

Dintre soiurile semiintensive, s-a 
dovedit că Dacia, Favorit şi li
niile Turda (dintre care T-195 a 
fost omologat în acest an ca soi) 
dau producţii asemănătoare cu 
cele ale soiului Bezostaia pe so
lurile moderat fertilizate.

P r e g ă t i r e a  
s u p e r i o a r ă  a  
p a tu lu i germ i*  
n a tiv , fe r t il i-«  
z a r e a  ra ţio n a *  
l a  a  te r e n u lu i

a influenţat In mare măsură rea
lizarea producţiei de grîu a a- 
eestui an. „Rezultatele bune 
sint explicabile prin asigurarea 
unei calităţi superioare a lucră
rilor la arat, discuit, fertilizat, 
semănat, sublinia Victor Matei, 
inginerul şef al -I.A.S. Sibiu. Noi 
am acordat atenţie deosebită a- 
cestor aspecte. Am controlat zi 
de zi, oră de oră modul cum se 
lucrează în ferme, am luat măsuri 
acolo unde lucrurile nu mergeau 
bine. La semănat am asigurat 
obţinerea a minimum 600 spice 
la mp de cultură şi acest lucru 
mi se pare a fi de mare impor
tanţă, avîndu-se în vedere agro- 
fondul creat“.

Consfătuirea a scos în evidenţă 
faptul că acolo unde s-au efec
tuat arături de vară, urmate de 
fertilizări şi arături de toamnă,

apoi de discuirî de cite ori • 
fost necesar s-au obţinut rezulta
te bune. Specialiştii au subliniat 
importanţa deosebită a existen
tei unui decalaj de cel puţin 
7—10 zile intre efectuarea arătu
rii de Insămtnţarea şi intrarea 
semănătorii „In brazdă“.

Calitatea arăturilor, a discuiri- 
ior, a insămtnţărilor depinde In 
cea mai mare parte de pregăti
rea mecanizatorilor, de conştiin
ciozitatea lor.

R e sp e c ta r e a
e p o c ii o p tim e  
a  se m ă n a tu lu i

C o m b a te r e a  
b o l i l o r  ş i  
d ă u n ă t o r i lo r ,
importanţa erbicidărilor in creş
terea producţiei de griu a 
fost subliniată mai ales de acei 
specialişti sau preşedinţi care au 
văzut, concret, cum se poate 
pierde o producţie de 1 000 kg 
grîu la hectar din cauza buruie
nilor. „Am erbicidat foarte puţin, 
din cauză că nu am putut face 
faţă cerinţelor cu mijloacele de 
care au dispus mecanizatorii, a a- 
rătat Andrei Grommes, preşedin
tele C.A.P. Hosman. Dacă erbici- 
dam griul pe o suprafaţă mai 
mare, obţineam o producţie mai 
bună".

Totuşi, In cooperativele agri
cole şi fermele I.A.S., erbicidatul 
s-a efectuat pe 12 700 ha, iar pli- 
vitul manual — pe 9 000 ha, ceea 
ce a contribuit în mare măsură 
la micşorarea gradului de îmbu- 
ruienare a lanurilor, la înlesni
rea funcţionării combinelor şi 
— prin aceasta —la micşorarea 
pierderilor de recoltă.

S tr în g e r e a  la  
tim p  a  g r iu lu i
a permis multor unităţi, printre 
care fermele I.A.S., C.A.P. Miercu
rea Sibiului, Apoldu de Sus, Şei- 
ca Mică, Laslea ş.a., să scurteze 
perioada recoltării holderlor, să 
evite pierderile şi deci sa înre
gistreze producţii bune.

a avut un rol deosebit în reali
zarea producţiei de grîu.

Mecanizatorii au executat in 
majoritatea Imitaţilor lucrări de 
foarte bună calitate, exigenţa 
specialiştilor în acest sens fiind 
mai mare în toamna anului 1970 
faţă de alţi ani. Fertilizării tere
nurilor 1 s-a acordat o atenţie 
deosebită. La fertilizarea de bază 
lngrăşămintele naturale au fost 
aplicate in cantitatea de 61500 
tone pe 2 200 ha, iar cele chi
mice pe suprafaţa de 23 200 ha, 
acordindu-se o doză de 540 kg 
la hectar în I.A.S. şi de 300 kg 
la hectar în C.A.P. In primăva
ră, Ia cultura griului s-au mai a- 
plicat îngrăşăminte chimice pe 
suprafaţa de 28 900 ha, în doze 
de 200—300 kg ia hectar.

Eficienţa îngrăşămintelor chi
mice este evidentă atunci cînd 
acestea sínt aplicate diferenţiat, 
în funcţie de soiul folosit, de 
fertilizările anterioare. Aplicarea 
nediferenţiată a substanţelor fer
tilizatoare duce la pierderi de re
coltă prin căderea plantelor sau 
prin nevalorificarea potenţialului 
biologic al soiurilor valoroase. 
Din experienţa unităţilor frunta
şe a reieşit că este de mare efi
cienţă economică coroborarea a- 
plicării îngrăşămintelor naturale 
cu aplicarea celor chimice în do
ze mai moderate.

S-a constatat că superfosfatul 
trebuie aplicat sub brazdă, înain
tea arăturii adinei de toamnă sau 
— mai bine •— înaintea arăturii 
de vară, iar îngrăşămintele azo- 
toase — în două etape; prima 
—- concomitent cu semănatul, iar 
a doua — în iarnă, înainte de 
topirea zăpezilor.

A s i g u r a r e a  
u n e i  c a l i t ă ţ i
d e o s e b i t e  a
în să m în ţă r ilo r

a influenţat într-o proporţie con
siderabilă obţinerea producţiei, di
ferenţe mari inregistrîndu-se nu 
numai intre unităţi, dar şi în ca
drul aceloraşi unităţi. „La briga
da din Laslea, unde s-a semănat 
în epoca optimă, am realizat o 
producţie medie de peste 4 000 
kg la fiecare din cele 60 ha cul
tivate, a arătat inginerul Gh. Do- 
brescu de la C.A.P. Laslea. In 
restul brigăzilor, la Rondola, da 
exemplu, ca urmare a intîrzierii 
semănatului, am realizat produc
ţii mult mai mici, astfel incit pe 
cele 350 ha cultivate în unitatea 
noastră am obţinut 2 500 kg grîu 
la ha“.

Referatul a scos în evidenţă 
faptul că pînă la data de 25 oc
tombrie 1970 se însămînţase 
griul pe 80 la sută din suprafaţa 
plianificată, ceea ce a contribuit 
substanţial la obţinerea unor pro
ducţii bune de grîu.
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Din ţările socialiste
Hanoi 2 (Agerpres). — Înfiinţarea, 

în urmă cu 15 ani, a zonei autono
me Viet Bac din R.D. Vietnam a des
chis perspective largi dezvoltării 
multilaterale a acestei regiuni cu cir
ca 2 milioane de locuitori. Peste 
90 000 de oameni au renunţat Ia via
ta nomadă, devenind ţărani coope
ratori. Curînd, datorită muncii depu
se de ei, numeroase zone locuite de 
foştii nomazi, ca de exemplu platoul 
Dong Van, au devenit regiuni agri
cole prospere. Sistemul hidraulic 
construit în Viet Bac deserveşte în 
prezent 70 Ia sută din suprafaţa în- 
sâmînţată cu orez. în provincia Lang 
Son au fost construite 20 de rezer
voare de apă cu o capacitate totală 
de 40 milioane metri cubi, iar pen
tru dirijarea apei spre semănături 
au fost instalate, în întreaga regiune, 
60 de microstatiuni hidroelectrice. Ca 
urmare a condiţiilor existente, nu
meroase cooperative agricole s-au 
specializat în producerea porumbu
lui, arahidelor, soiei sau sfeclei de 
zahăr.

Succese însemnate au fost însă ob
ţinute în Viet Bac şi în dezvoltarea 
industrială. Aici au fost construite 
circa 200 noi mici întreprinderi in
dustriale: de construcţii şi reparaţii 
mecanice, staţii electrice, fabrici de 
produse chimice, pentru industria a- 
limentară, industria lemnului, diver
se manufacturi etc.

Moscova 2 (Agerpres). — în apro
piere de Lvov, în Ucraina, se con
struiesc cîteva depozite subterane de 
gaze naturale cu o capacitate totală 
de cîteva miliarde metri cubi. Com
bustibilul gazos va fi păstrat într-un 
înveliş de gaze reziduale din zăcă
mintele regiunii.

îţrimul depozit de acest gen, la 
Ughsrsk, a şi primit cîteva sute de 
milioane de metri cubi de gaze, ca
re vor fi utilizate în cursul iernii, 
cînd cresc necesităţile de combusti
bil.

Sofia 2. — Corespondentul Ager
pres, Constantin Amariţei, transmite: 
suprafaţa totală a grădinilor, parcu
rilor şi masivelor înverzite din jurul 
Sofiei depăşeşte 20 400 de hectare. 
Şi totuşi, paralel cu luarea altor mă
suri pentru reducerea poluării aeru
lui şi apelor oraşului, o parte din 
investiţiile capitalei bulgare, în ac
tualul cincinal, vor fi îndreptate spre 
dezvoltarea acestui uriaş „plămîn" 
verde al oraşului. în Sofia va lua, 
astfel, naştere un nou colt pentru o- 
dihnă — parcul care în proiecte 
poartă denumirea de „lujen“, adică 
„de sud". Suprafaţa lui va depăşi 
în mărime de trei ori suprafaţa pe 
care o are astăzi bătrînul şi atît de 
îndrăgitul de sofioti „Parc al liber
tăţii".'

„Parcul de sud" este astfel conge- 
put încît să poată asigura sofiotilor

cele mal plăcute ore de odihnă şl 
recreere.

Phenian 2 (Agerpres). — Pe prin
cipalele magistrale feroviare ale 
R.P.D. Coreene au fost terminate lu
crările de electrificare. în prezent, 
peste 60 la sută din transporturile 
pe căile ferate se efectuează cu lo
comotive electrice. în numai 15 zile, 
pe căile ferate din R.P.D. Coreeană 
se transportă o cantitate de mărfuri 
egală cu cea care se transporta în 
decurs de un an înainte de elibera
rea ţării.

Prin electrificarea transporturilor 
feroviare, capacitatea de trafic a căi
lor ferate a fost aproape dublată, 
iar consumul de combustibil s-a re
dus cu o cincime.

Belgrad 2 (Agerpres). — în pro
vincia autonomă Voivodina, din 
R.S.F. Iugoslavia, se construieşte un 
nou bazin de acumulare. în apropie
rea satului Ruma, pe valea rîului 
Borkovat a fost înălţat un dig de 
pămînt lung de peste 3 kilometri, 
avînd la bază o lăţime de 200 me
tri. Digul va constitui un puternic 
obstacol în calea viiturilor de pri
măvară şi cu ajutorul lui va fi for
mat cel mal mare rezervor de apă 
din Voivodina, cu o capacitate de 
peste 1,5 milioane metri cubi.

Concomitent cu construirea bazinu- 
Iui de acumulare, se creează o re
ţea de canale de irigaţii pentru cîm- 
purile şi grădinile din regiune.

Havana 2 (Agerpres). — în oraşul 
Santa Clara, din provincia Las Vil
las, a luat fiinţă un institut de sil
vicultură, prima instituţie de învă- 
tămînt superior din Cuba care va 
pregăti cadre calificate în domeniul 
economiei forestiere.

în Cuba se acordă în prezent o 
deosebită atenţie protejării şi refa
cerii pădurilor, exploatării raţionale 
a acestei bogăţii nationale. Este sem
nificativ de amintit, în acest sens, 
faptul că, în anii puterii populare, 
în ţară au fost plantaţi circa 300 mi
lioane de arbori, cifră ce depăşeşte 
de 30 de ori pe cea a plantărilor e- 
fectuate înainte de revoluţie.

Fraga 2 (Agerpres). — „C.K.D.- 
Praga", una dintre cele mai mari în
treprinderi cehoslovace ale industriei 
constructoare de maşini, în cadrul 
căreia lucrează circa 50 000 de oa
meni, îşi sărbătoreşte în acest an 
centenarul. După naţionalizare, în 
1945, în activitatea întreprinderii s-au 
produs transformări radicale, produc
ţia obţinută aici sporind considera
bil. în ultimii 10 ani, de exemplu, 
volumul producţiei întreprinderii 
„C.K.D.-Praga" a crescut cu 50 la 
sută. De asemenea, cota din produc
ţie destinată exportului a sporit în 
aceeaşi perioadă de mai bine de 
două ori.

Aniversarea zilei natio
nale a R. D. Vietnam

Cuvîntarea lui Fam Van Dong
Hanoi 2 (Agerpres). — în cuvîn

tarea rostită la adunarea festivă con
sacrată celei cîe-a 26-a aniversări ă 
Revoluţiei din august şi a proclamă
rii R.D. Vietnam, Fam Van Dong, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului celor ce muncesc din 
Vietnam, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, a făcut o trecere în revis
tă a marilor victorii pe care poporul 
vietnamez le-a înregistrat în lupta 
împotriva agresiunii americane, pen
tru salvarea naţională, precum şi 
pe frontul construcţiei socialiste în 
nord. După ce a amintit principalele 
etape ale agresiunii S.U.A. împotri
va Vietnamului, arătînd că acestea 
au fost marcate de victorii din ce 
în ce mai mari ale poporului viet
namez, Fam Van Dong a subliniat 
că poporul vietnamez şi-a păstrat 
consecvent iniţiativa în acest răz
boi. Din aceasta, a relevat el, re
zultă victoriile noastre. Mai mult ca 
oricînd trebuie să menţinem şi să 
promovăm această iniţiativă pentru 
a obţine succese şi mai mari şi pen
tru a progresa spre victoria defini
tivă: eliberarea Sudului, apărarea 
Nordului socialist, realizarea reuni- 
ficării paşnice a patriei.

Datorită liniei internationale clar
văzătoare şi politicii externe judi
cioase a partidului şi statului nostru 
— a continuat vorbitorul — pe plan 
internaţional am cîştigat simpatia, 
sprijinul şi ajutorul, care reprezintă, 
în esenţă, solidaritatea militantă a 
popoarelor Uniunii Sovietice, Ghinei 
şi altor ţări socialiste, a popoarelor 
din întreaga lume faţă de lupta 
noastră. Această solidaritate militan
tă se manifestă în formarea în rea
litate a unui front al popoarelor lu
mii ca sprijin pentru lupta poporului 
vietnamez şi a altor popoare din 
Indochina împotriva agresiunii ame
ricane.

După ce a înfăţişat numeroasele 
iniţiative de pace ale Republică De
mocrate Vietnam, vorbitorul a a- 
rătat că, în contextul înfrîngerilor 
repetate, tot mai severe, ale politi
cii americane de „vietnamizare“ a 
războiului, la 1 iulie 1971, Guvernul 
Revoluţionar Provizoriu al Republi
cii Vietnamului de Sud a prezentat, 
la convorbirile de la Paris, soluţia 
în şapte puncte, care, încă de Ia 
publicarea sa, a avut un larg ecou 
în opinia publică din întreaga lume.

In ciuda eşecului planului de 
„vietnamizare“ a războiului în .Viet

namul de sud şi în ciuda opoziţiei 
poporului progresist din Statele U- 
nite şi a opiniei publice mondiale, 
cercurile guvernante americane nu 
au dat nici un răspuns pozitiv 
la soluţia în şapte puncte, a spus 
vorbitorul.

Ocupîndu-se apoi de problemele 
interne, Fam Van Dong s-a referit 
Ia pagubele provocate de inundaţiile 
din acest an în R.D. Vietnam şi a 
trasat sarcinile ce stau în faţa 
populaţiei in vederea depăşirii difi
cultăţilor create de aceste calami
tăţi şi pentru realizarea planului de 
stat pe 1971. Intre altele, el a rele
vat necesitatea perfecţionării muncii 
de partid, a activităţii economice, a 
serviciilor de gestiune ale statului 
şi de conducere a economiei, nece
sitatea utilizării tuturor forţelor de 
muncă ale societăţii, sporirii randa
mentului muncii şi eficacităţii eco
nomice, măririi acumulărilor socia
liste şi îmbunătăţirii treptate a vieţii 
poporului.

In încheiere, Fam Van Dong a 
adresat un cordial salut de solidari
tate, de luptă şi de victorie popoare
lor din tarile socialiste frăţeşti, po
poarelor revoluţionare din lumea în
treagă, poporului progresist din Sta
tele Unite,

0 d ec la ra ţie  
a prem ierului 

canadian
Ottawa 2 (Agerpres). — Primul 

ministru al Canadei, Pierre Elliott 
Trudeau, a declarat miercuri, la 
sfîrşitul unei reuniuni extraordinare 
a cabinetului, că guvernul său este 
gata să supună ' spre aprobare 
Parlamentului un program special 
de măsuri, destinat să combată e- 
fectele negative ale politicii econo
mice a Statelor Unite asupra tării. 
El a menţionat că, după aprecierile 
guvernului canadian, impunerea su
prataxei de 10 la sută Ia importurile 
S.U.A. afectează în mod deosebit 
exporturile canadiene în condiţiile 
în care peste 65 la sută din volumul 
comerţului exterior al Canadei este 
efectuat cu Statele Unite. Trudeau, 
care şi-a întrerupt concediul de vară 
pentru a examina situaţia creată de 
măsurile economîco-financiare a- 
nunţate Ia Washington, a arătat că 
cererea Canadei de a fi exceptată 
de la impunerea suprataxei nu a 
primit încă nici un răspuns din par
tea Statelor Unite.

Planul de măsuri al guvernului 
canadian, al cărui conţinut premie
rul Trudeau a refuzat să-l dezvăluie, 
urmează să fie luat în dezbatere de 
către Parlamentul de la Ottawa ime
diat după deschiderea sesiunii din 
toamnă, la 7 septembrie a.c.

La şantierele navale Neptun din Rostock se află în construcţie cel mai mare vas din R.D.G. destinat transportului 
de vagoane de cale ferată şi maşini. Vasul „Rügen" dispune de o suprafaţă de 478 m pentru 42 de vagoane şi 
aproape 1 000 m p spaţiu de parcare pentru camioane şi maşini. Vasul are patru motoare de 5 000 C. P. şi un de

plasament de 6 000 tone. In foto: vasul „Rügen", ín construcţie

Sesiunea Consiliului U. N. C. T. A. D.
Geneva 2 (Agerpres). — In cadrul 

lucrărilor sesiunii a Xl-a a Consiliu
lui U.N.C.T.A.D., care se desfăşoară 
în Palatul Naţiunilor din Geneva, a 
fost examinat raportul grupului in- 
terguvernamentaî pentru transferul 
de tehnică.

Luînd cuvîntul pe marginea aces
tei probleme, în legătură cu care 
România a prezentat propuneri la 
O.N.U., reprezentantul ţării noastre, 
VicloT Aldea, a subliniat că 
U.N.C.T.A.D. are un rol important 
de jucat în cadrul eforturilor, vizînd

facilitarea transferului internaţional 
de tehnică şi eliminarea decalatului 
tehnologic existent între ţări. El a 
apreciat că programul de lucru adop
tat în unanimitate de grupul inter- 
guvernamental reprezintă un început 
promiţător în ce priveşte îndeplini
rea acestui rol de către U.N.C.T.A.D. 
Reprezentantul român a exprimat, de 
asemenea, convingerea că punerea 
în aplicare a acestui program va 
contribui la stimularea transferului 
internaţional de tehnică către toate 
ţările şi, în special, către ţările în 
curs de dezvoltare.

fa r 
s e i  e l e c t o r a l e  î n  

V i e t n a m u l  d e  s u d
Saigon 2 (Agerpres). — La 29 au

gust, pe teritoriul Vietnamului de 
sud, ocupat de trupele S.U.A., a fost 
înscenată farsa „alegerilor“ pentru 
Camera inferioară a aşa-zisei Adu
nări Naţionale de la Saigon. In pre
zenţa armatei de intervenţionişti şi 
de mercenari ai lor, locuitorilor din 
oraşele şi satele sud-vietnameze 
neeliberate, li s-a propus să-şi „ma
nifeste“ sprijinul faţă de regimul 
marionetă al generalului Thieu.

Cu toate că „numărătoarea“ votu
rilor nu s-a încheiat, ziarele şi ra
dioul din Saigon anunţă deja că 
partizanii actualului „preşedinte" au 
obţinut (aşa cum fusese, de altfel, 
planificat), din 159 de mandate, 
„cele două treimi necesare pentru 
controlul deplin al Adunării Naţio
nale“.

Alegerile s-au desfăşurat într-un 
mod care caracterizează asemenea 
înscenări. Intr-o serie de provincii, 
împotriva alegătorilor a fost folo
sită forţă, inclusiv gazele lacrimo
gene şi armele de foc. După cum au 
declarat reprezentanţii opoziţiei, în 
provincia Binh Binh autorităţile au 
completat buletinele şi au sigilat ur
nele... cu două zile înainte de a- 
legeri. Agenţia France Presse men
ţiona că, într-o serie de localităţi, 
numărul participanţilor la vot a 
depăşit numărul alegătorilor înre
gistraţi. Această diferenţă dintre 
realitate şi fals este iarăşi semnifi
cativă,..

Organizatorii farsei electorale şi 
oamenii aflaţi în solda lor nu s-au 
purtat cu menajamente nici cu can
didaţii pentru mandatul de deputat 
care nu le-au convenit. Cu cîteva 
zile înainte de votare a fost bătut 
candidatul opoziţiei Cian Tuan Nam, 
iar în ziua alegerilor a fost arestat 
încă un pretendent indezirabil la 
locul de deputat — reprezentantul 
opoziţiei Than. în acest mod, arma
ta, poliţia şi serviciul securităţii — 
instrumente ale menţinerii regimu
lui — au asigurat obţinerea „victo
riei“ de către partizanii lui Thieu.

Populaţia . sud-vietnameză şi-a ma
nifestat însă, cu fermitate opoziţia 
faţă de farsa electorală. Datele ofi
ciale arată că, la alegeri, nu s-au 
prezentat mai mult de 1,5 milioane 
alegători înregistraţi. Circa o trei
me din voturile exprimate, inclusiv 
într-o serie de cartiere ale Saîgo- 
nului şi în fosta capitală imperială, 
Hue, au fost acordate deputaţilor o- 
poziţiei care militează pentru înce
tarea războiului şi pentru retragerea 
trupelor americane din Vietnamul 
de sud.

Acestea sínt numai cîteva aspecte 
care demonstrează elocvent eşecul 
încercării regimului Thieu de a se 
consolida „prin organizarea unor a- 
semenea alegeri“, farse electorale 
în înţelesul cel mai deplin al ter
menilor.

•  REÍGELE HUSSEIN A NUMIT NOUL SENAT AL IOR
DANIEI — anunţă postul de radio Amman. Mandatul sena
tului precedent a expirat la 1 septembrie. Pe de altă parte, 
postul de radio citat informează că în baza unui decret re
gal sesiunea ordinară a Adunării Naţionale a Iordaniei, ale 
cărei lucrări urmau să înceapă Ia 4 septembrie, a fost amî- 
nată pentru. luna octombrie a.c.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII CHILE, SALVADOR AL- 
LENDE, care întreprinde un turneau printr-o serie de ţări 
latino-americane, a sosit miercuri într-o vizită oficială la 
Lima — capitala Perului. El a fost întîmpinat de preşedintele 
Velasco Alvarado, de membri ai guvernului şl de reprezen
tanţi ai opiniei publice. Presa peruană scoate în evidentă, 
în comentariile consacrate vizitei lui Salvador Allende la 
Lima, comunitatea de interese a popoarelor peruan şi chi
lian.

•  DE LA 1 SEPTEMBRIE, IN R.F. a GERMANIEI taxele 
percepute pentru diverse servicii poştale au fost majorate cu 
10 pînă la 20 la sută. Potrivit ziarului „Frankfurter Allge
meine“, începutul anului viitor va marca o nouă majorare 
a. acestor taxe.

•  LA INVITAŢIA GUVERNULUI R.P. CHINEZE, la Pe-
kin a sosit o delegaţie guvernamentală suedeză, condusa de 
Rune Johansson, ministrul industriei, informează agenţia Chi
na Nouă.

O DUPĂ CUM TRANSMITE AGENŢIA DE PRESĂ „ELI- 
BERAREA", peste 100 de soldaţi din cea de-a 21-a divizie 
saigoneză, care participă la aşa-zisele operaţiuni de paci
ficare din Vietnamul de sud, au dezertat din rîndul trupelor- 
marionetă, trecînd, cu întreg armamentul, de partea forţelor 
patriotice.

•  UN NUMĂR DE 42 DE ORGANIZAŢII SINDICALE DIN 
DANEMARCA, care reunesc peste 100 000 de muncitori, au

lansat iniţiativa convocării unei conferinţe pentru crearea 
unui puternic front împotriva intrării Danemarcei în Piaţa
comună.

Conferinţa urmează să înceapă la 8 septembrie, la Copen
haga.

•  AGENŢIA V.N.A. INFORMEAZĂ că în intervalul 23— 
31 august, avioane militare ale S.U.A. au bombardat în re
petate rînduri comuna Huong Lap, iar artileria americană 
a deschis focul asupra unor comune din zona demilitarizată 
de pe teritoriul R.D. Vietnam. La 31 august, avioane ameri-

EVENIMENTUL 
PE S C U R T

cane au efectuat raiduri deasupra mal multor zone 'din pro
vincia Quang Binh,

Un purtător de cuvînt al, Ministerului Afacerilor Externe 
al R.D. Vietnam a condamnat sever, într-o declaraţie difu
zată miercuri, aceste acte de război ale S.U.A., cerînd să 
li se pună capăt imediat.

•  PESTE 5 000 MUNCITORI DIN ORAŞUL ARGENTINIAN 
CORDOBA, capitala provincie! cu acelaşi nume, se află de 
aproape o săptămînă în grevă, cerînd majorarea salariilor. 
Sindicatele au comunicat că în cazul neîndepliniril cererile:

formulate de muncitori, !a 22 septembrie va fi declanşată 
grevă generală. Tot la Cordoba, juriştii au declarat o grevă 
de 24 de ore, protestînd fată de numeroasele atacuri tero
riste declanşate de organizaţiile de extremă dreaptă. Profe
sorii şi medicii au anunţat, de asemenea, că vor înceta lu
crul la 8 septembrie.

•  TOATE BUNURILE COMPANIILOR NORD-AMERICANE 
„ ANDOS MINING COMPANY", „CHILE EXPLORATION 
COMPANY" şi ale sucursalei consorţiului cuprifer „Anacon
da" se vor afla sub sechestru pînă la plata unor daune-in- 
terese statului chilian. Hotărîrea a fost pronunţată de sec
ţia civilă a Curţii Supreme în urma procesului intentat de 
Consiliul Apărării de Stat, care a acuzat respectivele com
panii că s-au sustras, începînd din 1961, de Ia plata sumei de 
7 000 000 dolari, datoraţi statului chilian ca urmare a deva
lorizării monedei naţionale.

•  O REUNIUNE A PRINCIPALILOR CONDUCĂTORI AI 
ORGANIZAŢIEI DE COMANDO „AL FATAH", ia care par
ticipă Yasser Arafat şi alti lideri ai organizaţiei, se desfă
şoară de cîteva zile la Damasc — anunţă agenţia France 
Presse, citînd surse palestiniene din capitala Siriei. Pe ordinea 
de zi a reuniunii figurează probleme privind situaţia actuală 
a rezistentei palestiniene şi, în special, a organizaţiei „Al 
Fatah", reorganizarea acestei mişcări, precum şi misiunea 
de mediere saudito-egipteană, destinată normalizării relaţiilor 
dintre rezistentă şl autorităţile de Ia Amman.

O LA CEL DE-AL 18-lea TÎRG INTERNAŢIONAL DE LA 
DAMASC a fost organizată „Ziua Republicii Socialiste Ro
mânia". Cu acest prilej, directorul pavilionului românesc, 
Iosif Grama, a oferit un cocteil. Au participat Karam Touma, 
viceguvernator al Băncii Centrale a Siriei, Charle Souccar, 
preşedintele Camerei siriene pentru industrie, Nazem Hafez, 
directorul general al Tîrgului de la Damasc, precum şl nu
meroşi alti invitaţi.
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laşi,Uzina de reparaţii auto
cu sediul în laşi

str. Aurel Vlaicu nr. 77,
EXECUTĂ FĂRĂ REPARTIŢIE

lucrări ide reparaţii capitale la automobile 
„Steagul Roşu“ 101, 109, 2 AB 4, precum 
şi la autospeciale de salubritate din familia 
„Steagul Roşu“ 101.
De asemenea execută pe bază 3e comandă 
fermă confecţii de containere paletizate (di
mensiunea 1 200x835, volum 0,750 m c, ca
pacitate de încărcare 900 kg)'.

p
Relaţii suplimentare la telefon 1 30 20, interurban 206, |  

z telex 022275. |
V  ̂ V.VNXX»XXXXVW.XV.XXV̂XXXXXXÄXXVĈVvX««Ä̂XNXWÄVvXNNXX'TOĈXXX!ĈXX>f̂ X\XXVÄN\XXWW<««i

în vederea sporirii efectivelor de animale matcă şi 
ide producţie în proprietatea gospodăriilor populaţiei, 
precum şi sporirea livrărilor de animale Ia fondul de 
stat, Consiliul de Miniştri a elaborat o  hotărîre, prin 
care se acordă credite pe termen lung membrilor 
C.A.P. şi producătorilor cu gospodărie individuală.

Astfel, H.C.M. nr. 886/20. VII.1971 prevede la art. 1 
că se autorizează Banca pentru agricultură şi industrie 
alimentară să acorde credite membrilor cu gospodării 
individuale pentru cumpărarea de animale 3e produc
ţie.  ̂ r

Art. 5 prevede că se acorda credite pe termen lung 
pînă Ia cel mult 70#/o din valoarea animalelor.

Hotărîrea amintită precizează că acordarea acestor 
credite se va face dacă producătorii contractează cu 
organizaţiile socialiste produse şi produşi din valorifi
carea cărora să asigure rambursarea creditelor obţinute.

întreprinderea de
locuinţe şi lo

Piaţa Unirii nr. 4,

ANGAJEAZĂ:
<— 5 tehnicieni constructori pentru funcţia diriginţi 

şantier
— 3 tehnicieni instalaţii tehnico-sanitare pentru 

funcţia diriginţi şantier
— 2 tehnicieni instalaţii electrice pentru funcţia di

riginţi şantier
— 3 tehnicieni proiectanţi
—  4 lăcătuşi confecţii metalice
— 2 şoferi
— 5 zidari
— 3 tinichigii
— 10 muncitori necalificaţi — bărbaţi şi femei
— 5 muncitori pentru calificare la locul de muncă, 

în meseria de zidar.

Pentru nefamilişti putem asigura cazarea.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

— 6 ucenici pentru meseria de zidar, cu şcolarizare 
prin şcoala profesională de ucenici, curs de zi, 
durata 3 ani, bursa 500 lei.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— maşinişti pod rulant (macaragii)
— şoferi cu gradul B.C.D.E.
— tractorişti rutierişti
— meseriaşi întreţinere cale ferată
— şefi de echipă întreţinere cale ferată.

COOPERA TIV A „ÎMBRĂCĂMINTEA“ 
S ib iu

Piaţa Republicii nr. 3, telefon 1 3-5 86—1 37 16’,
ANGAJEAZĂ URGENT:

• tehnician control tehnic de calitate, specialitatea 
textile-îmbrăcăminte 

— 1 tehnician în construcţii.
Detalii suplimentare se primesc Ia sediul coope
rativei — compartimentul personal-învăţămînt.

F a b rica  „13 D e c e m b rie “ S ibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

1
— fochist cazane aburi, cu categoria a Il-a de 

autorizare.
Salarizarea se face conform H.CM . 914/1968.

Informaţii suplimentare se dau la biroul personal-în- 
văţămînt, din str. Vopsitorilor nr. '4.

Ii
j ANGAJEAZĂ:
s

rsA m rsA n rsA

întreprinderea „Mătasea roşie1'
« l in  C i s n ă d i e îN

î
* j

1 electrician categoria 3 sau 4 
1 dactilografă.
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